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S-a recepţionat 
complexul piscicol Rîura

Printre noutăţile la zi din do
meniul investiţiilor se numără 
recepţionarea amenajării pisci
cole de la Rîura. Lucrarea, exe
cutată de către Oficiul judeţean, 
de îmbunătăţiri funciare cuprin
de o suprafaţă de 80 ha pentru 
iazuri, o pepinieră şi o crescă
torie da peşte. Dintr-o discuţie 
purtată cu ing. Lucian Ghindea, 
directorul Complexului de mo- 
rărit şi panificaţie care este be

neficiarul lucrării, am reţinut 'că 
producţia prevăzută a se obţine 
anual se ridică Ia 100 tone. Se 
fac eforturi pentru asigurarea 
condiţiilor ce vor permite, con
form angajamentelor, atingerea 
încă în acest an a 80 la sută 
din capacitatea proiectată.

Noua amenajare piscicolă va a- 
proviziona reţeaua comercială s 
judeţului nostru.

Secţiei tricotai Ciorapi, fabrica „7 Noiembrie" Sibiu

0 distincţie meritorie pentru 
hărnicia locuitorilor din Ocna

Sibiului
In cadrul întrecerii patriotice 

pentru buna gospodărire şi în
frumuseţarea localităţilor ce se 
desfăşoară în întreaga ţară (în 
conformitate cu prevederile

Un nou bloc 
de locuinţe

De cîteva zile s-au mutat şi ul
timii locatari în noi apartamente. 
Marele cartier sibian, Hipodrom, 
a crescut cu încă un bloc, ce a 
fost dat în folosinţă la începutul 
acestui an. Este vorba de blocul 
33 din Hipodrom III, construit clin. 
fonduri de stat, caro cuprinde 90 
de apartamente, cu două şi cu trei 
.camere. Sínt noii locatari, fa
milii ale unor salariaţi de la 
mai multe unităţi economice si- 
biene, printre care de la „Inde- 
pendepta", I-P.A.S., „Balanţa", în
treprinderea mecanică, „Liberta
tea", „Steaua roşie", „t3 Decem
brie", „Dumbrava" şi „Drapelul 
roşu".

H.C.M. 238/1969) oraşului Ocna 
Sibiului i-a fost atribuit premiul 
IV între oraşele cu o populaţie 
sub 10 mii de locuitori.

Este cel de-al şaselea premiu 
pe ţară obţinut în ultimii ani în 
cadrul acestei însufleţite între
ceri de către unele localităţi si- 
biene şi pentru a doua oară 
Ocna Sibiului primeşte o aseme
nea distincţie.

Valoarea lucrărilor realizate 
prin muncă patriotică pe locui
tor este în anul gospodăresc 
1972—1973 de 1 135 lei.

Un mare volum de z ile ‘de 
muncă patriotică au fost afectate 
lucrărilor de construcţie, între
ţinere şi reparaţii de străzi, a- 
raenajăiilor si întreţinerilor de 
spaţii verzi, a locurilor de parea- 
Te. Au fost realizate de asemenea, 
o serie de amenajări în zóna da 
agrement a lacurilor,' baze spor
tive şi unele îmbunătăţiri fun
ciare de mare eficientă econo
mică.

Premiere industriale
La I.I.S. „Dumbrava" din Sibiu 

se află in producţie, în premieră 
pe ţară, covorul „Tufted“ reali
zat exclusiv din materie primă 
autohtonă (melană şi poHpropi- 
lenă). Noul produs se prezintă 
cu trei înălţimi de buclă, în una 
sau două culori, cu modele di- 
Vt-f:,.: (urci Io’. asdiilăuăU,, c 
vorulul clasic pluşat.

Covorul „Tufted“ este solid, 
rezistent Ia purtare, uşor, se poa
te curăti fără dificultate. Şi încă 
un avantaj! noul produs se va 
oferi la dimensiuni mari, din ca
re cumpărătorul poate să cum
pere suprafaţa dorită.

După acesta, va apare’ covo
rul „Tufted" din fire texturate, 
cu greutate mult mai mică, în 
colorit mai bogat şi la fel de 
uşor de întreţinut.

La montarea utilajelor de ma
re productivitate pentru produ
cerea covorului „Tufted“ -— ca
re . - 1 v. aflu- ip " i ;■ ■
__ s-au evidenţiat, din rândurile
harnicului colectiv de In „Dum
brava“, maiştrii Ion Bratu şi 
Horst Biles, creatoarea de mo
dele Lidia Rîinbaş, ţesătoarele 
Silvia Axente, Erika Ticssi şi 
alţii.

Controlul bancar - factor activ
in gospodărirea raţională a 
fondurilor materiale şi băneşti

— Vă rog să prezentaţi succint 
cîteva din atribuţiile de control 
ale organelor bancare, domeniile 
în care acestea trebuie să se ma
nifeste ca un factor activ, efi
cient.

— îndatoririle organelor bancare 
s-ar putea sintetiza în cîteva cuvin
te: folosirea cu rezultate superioare 
a mijloacelor materiale şi bănes'.i 
puse la dispoziţie unităţilor econo
mice şi pe această cale obţinerea de 
randamente sporite cu un consum 
de muncă socială redus, accelerarea 
rotaţiei fondurilor, creşterea eficien
ţei economice în toate domeniile. 
Dar pentru realizarea acestei politici 
economice trebuie să se asigure în 
permanenţă un echilibru financiar, 
monetar, şi valutar. Echilibrul res
pectiv ase realizează şi se păstrează 
prin eforturi susţinute depuse de 
toate unităţile economice, cit şi de 
întregul aparat financiar-bancar, po
trivit sarcinilor rezultate din docu
mentele Congresului al X-lea şi 
Conferinţa Naţională ale partidului 
şi materializate în Legea finanţelor. 
După cum se cunoaşte, fiecărei uni
tăţi economice i se asigură necesa
rul de fonduri pentru' realizarea sar
cinilor de plan. Organelor bancare 
le revine ca primă sarcină verifica
rea menţinerii, concordanţei între 
fondurile aprobate şi sarcinile eco
nomice —• analiză ce se face la în
ceputul fiecărui an, pentru a ss 
preveni greutăţile financiare legate 
de atribuirea unor fonduri mai mici, 
dar şi pentru a se evi'ta risipa şi 
proastă gospodărire în cazul atribui
rii unor fonduri supradimensionate 
in comparaţie cu sarcinile de pian.

— La dispoziţia órganelor ban
care există o serie de mijloace, 
de instrumente de lucru, prin ca
re contribuie la respectarea dis
ciplinei financiare de către între
prinderi, le determină să gospo
dărească cu simţ de răspundere 
mijloacele băneşti şi materiale de 
care dispun. Este, cred, proble
ma care ar necesita o tratare mai 
largă. Folosindu-vă de experienţa 
trecută, de rezultatele anului re
cent încheiat, aţi putea, cred, tra
ge şi cîteva concluzii în acest 
sens.

— In general munca aparatului 
bancar a fost orientată in direcţia 
folosirii pîrghiei creditului şi a do- 
bînzii, pentru determinarea întreprin
derilor şi organizaţiilor economice să 
lichideze imobilizările de fonduri, şi 
să acţioneze în vederea prevenirii 
formării altora. De fapt, un indica
tor important, care semnalizează în
registrarea unor aspecte negative în 
gospodărirea mijloacelor băneşti şl 
materiale îl constituie apariţia pla
ţilor restante, respectiv a întrerupe
rii capacităţii de plată a întreprinde
rii, Anaxîfţa .aces'ej ŝţări, do ' ieruri 
impune examinarea situaţiei! econo- 
mico-financîafe atit din partea fac
torilor de răspundere, cît şi de că
tre organele bancare, în scopul in
tensificării cauzelor şi stabilirii mă
surilor ce trebuie să conducă la re
stabilirea echilibrului financiar. Pen
tru mobilizarea conducerii unităţilor 
economice care au ajuns să aibă, de

exemplu, valori imobilizate în stocuri 
materiale disponibile, fără mişcare, 
in comenzi sistate sau imobilizări în 
produse fără desfacere asigurată — 
cazuri cu care am avut de furcă in 
multe unităţi economice ale judeţu
lui — banca foloseşte ca instrument 
de sancţionare, trecerea acestor va
lori imobilizate la credite restante 
pentru care se plătesc dobînzi ma
jorate.

La unităţile la care nu s-au obţinut 
rezultate satisfăcătoare, în urma ac
ţiunilor întreprinse pentru lichidarea 
imobilizărilor, Iu cursul anului 1973 
s-a introdus de către bancă suprave
gherea temporară a plăţilor. Au fost 
refuzate ’astfel plăţile din credite 
pentru unele materii, şi materiale 
care ar fi condus la creşterea volu
mului imobilizărilor în asemenea 
stocuri. Aplicindu-se acest control 
preventiv din partea băncii s-au’res-

In te rv iu
cu  D. D ă d â r la t ,  

d i re c to ru l  S u c u rs a le i  
j u d e ţe n e  S ib iu  a  B ăncii 

N a ţio n a le
pins plăţi în sumă de peste1 34 mi
lioane léi, mai ales la • „Independen
ţa“, întreprinderea mecanică Mîişa, 
I.P.A.S., întreprinderea de piele' si 
încălţăminte Agnita, întreprinderea 
poligrafică, întreprinderea 'judeţeană 
de industrie locală.

— Fără să ne îndepărtăm de 
subiectul întrebării precedente, 
v-aş ruga să insistaţi asupra efi
cienţei anumitor acţiuni de con
trol organizate de bancă, rezulta
tele ducînd — sint sigur — Ia 
o reconsiderare a activităţii fac
torilor de răspundere din între
prinderi, a aparatului financiar- 
contabif din aceste unităţi.

— Efectuăm, prin aparatul nostru 
specializat multe analize, care au 
menirea să atragă atenţia în mod 
preventiv de pericolul încălcării dis
ciplinei financiare, fie în funcţie de 
rezultatele constatate să stabilim mă
surii concrete pentru remedierea unor 
greutăţi apărute in activitatea în
treprinderilor. Aş prezenta una din 
acţiunile mai recente. La începutul 
lunii- decembrie 1973 banca a anali
zat, împreună cu factorii de răspun
dere din întreprinderi situaţia ’imo
bilizărilor care au ajuns să se reflec
ţi- m ,'rodite cu..dobânzi mi-ţi irrte ,si 
plaţi, restante. S-au stabilit o serie 
de măsuri concrete pentru lichidarea 
acestor imobilizări cum sínt: preda
rea stocurilor de materiale disponi
bile ta Baz-a judeţeană de aprovizio
nare tehnico-malerială şi la bazele 
specializate ale ministerelor; organi
zarea producţiei pentru finalizarea 
comenzilor cu ciclu depăşit, cit şi o

serie .de alle măsuri organizatorice 
care ’să ducă la accelerarea lip  ari
lor şi încasarea ’ produselor livrate, 
lichidarea obligaţiilor de plată certe 
etc. Acţiunea s-a soldat cu rezultate 
deosebite. Volumul creditelor cu do. 
bînzi majorata şi ai plăţilor restante 
— concomitent c;i lichidarea imobi
lizărilor ce le grevau — s-a redus 
cu peste 84 milioane lei numai în 
cursul lunii decembrie 1973.

Verificarea garanţiei creditelor, 
care se face pe baza bilanţurilor în
cheiate de fiecare întreprindere, per- 
mite de asemenea organelor bancara 
efectuarea unei, - analize în profun
zime a situaţiei tuturor imobilizări
lor de fonduri. In funcţie de conclu
ziile stabilite se întreprind o serie 
de măsuri bancare. în baza analize
lor de acest gen în anul ce s-a în
cheiat am luat o serie de măsuri c a
re au constat in excluderea de la 
creditele curente a valorilor imobi
lizate cit şi stabilirea căilor de lieh;, 
dare a stocurilor disponibile, a pro
duselor fără desfacere asigurată. « 
facturilor refuizate, sau a măsurilor 
de încadrare în cheltuielile planifica, 
te. Efectul măsurilor stabilite s-ai 
putea concretiza printr-o singură ci» 
fră. Din totalul imobilizărilor trecu* 
te la credite restante în anul 1973, 
s-a lichidat pină la finele anului 83 
Ia sută.

In paralel, la unele unităţi, pentru 
valori mai importante s-au emis dis
poziţii obligatorii, în care caz pe>n- 
tru . nerespectarea acestor dispoziţii 
s-au blocat salariile cadrelor de con- 
ducere. Important este că p.rin apli
carea tuíturór acestor măsuri, s-au 
readus in circuitul economic pe par
cursul întregului an, sule de mi
lioane Ici, fonduri imobilizate,

— In acest ap, al patrulea din 
actualul cincinal, sarcinile de plan 
pentru întreprinderile judeţului 
nostru sínt mobilizatoare. Cunoaş
teţi ritmul de creştere al produc
ţiei globale industriale, cunoaş
teţi, desigur şi sarcinile de efi
cienţă in care trebuie sa se des
făşoare activitatea economică. 
V-aş ruga să vă referiţi Ia măsu
rile speciale Luate in arest sens 
pentru a sprijini, pe toate căile 
gospodărirea judicioasă a fondu
rilor materiale şi băneşti.

In baza indicaţiilor reieşite din 
plenara comună’ a ,C.C. al P.C.R. şi 
a Consiliului Suprem al Dezvoltării 
Economice şi Sociale din 27—28 no
iembrie 1973, s-au stabilit atît pen
tru întreprinderi, cit şi pentru orga
nele financiar-bancare programe da 
măsuri pentru îmbunătăţirea activi- 
taţii economice şi financiar«. Acest* 
măsuri vizează întărirea controlului 
preventiv atit în cadrul unităţilor s- 
conomice, a instituţiilor cit şi în re- 

ţiikA r;. cu bsw»: tu s- opc.
creşterii eficienţei in direcţiile 3?es- 
iizării sarcinilor de plan, a utilizării 
fondurilor, a comerţului iexterior et«.

(Continuare în pag. a în4ă)
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In 1957 inginerul Constantin Ropotă îşi lua rămas 
bun de la amfiteatrele Institutului agronomic „Ion 
lonescu de la Brad" din Iaşi. Proaspătul inginer a- 
gronom şi la fel de proaspătul comunist Constantin 
Ropotă a fost repartizat la o fermă de stat lingă 
Bîrlad. După numai un an a fost numit în funcţia 
de inginer şef la I.A.S. Suseni. Patru ani şi-a făcut 
acolo daloria. In 1962 a cerut şi i s-a aprobat ve
nirea la C.A.P. Miercurea Sibiului. De atunci omul 
acesta, despre care miercurenii spun că „n-are 
astîmpăr, munceşte cu osîrdie pe ogorul recoltelor 
bogate. Hărnicia oamenilor locului s-a îngemănat 
fericit cu priceperea organizatorică şi tehnică a 
acestui inimos specialist. Şi întregul colectiv mer
ge de Ia an lă an din succese în succese. In biroul 
inginerului şef şi al preşedintelui pereţii sínt „ta
petaţi" cu diplome, premii şi steaguri cîştigate de u- 
nitate în decursul celor 24 de ani de existenţă. Pre
mii I, II, III, la culturile griului, cartofilor, sfeclei 
de zahăr, pentru rezultatele din podgorie sau creş
terea animalelor. Şi în strălucirea acestor presti
gioase trofee se află şl aportul inginerului şei Con
stantin Ropotă, om al muncii, al cinstei şi al dem
nităţii comuniste.

Din primăvară pină-n toamnă specialistul bate cu 
pasul toate hotarele. Unii de-aici, din Miercurea, 
chiar spun: „Dacă s-ar aduna distanţele străbătute 
in cel 12 ani de inginerul nostru pe hotarele unde 
muncim ar rezulta că el a înconjurat globul pămîn- 
tesc pe la ecuator". . .

Şi seara, după o zi obişnuită de muncă, inginerul 
Constantin Ropotă, se regăseşte în mijlocul fami
liei. Soţia sa. Olimpia, este economistă la Liceul de 
cultură generală din localitate. Copiii lor — Valen
tin şl Livin — elevi conştiincioşi. Un cămin in ca
re preocupările tatălui se răsirîng asupra tuturor, 
pentru împlinirea cea de toate zilele.

La cei 42 de ani, inginerul Constantin Ropotă ă 
devenit un om util societăţii, străduindu-se. perma
nent pentru mai binele oamenilor în mijlocul căro
ra cu abnegaţie şi dăruire lucrează . . .

GH. GRAMTER
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ÎN ATENŢ/A susţinătorilor 
F. C. Şoimii Sibiu

Pentru stabilirea 
unor măsuri concre
te şi a acţiunilor ce 
trebuie întreprinse 
în acest sezon, mem
brii susţinători, „A- 
micii F.C. Şoimii" 
Sibiu, se vor în- 
tîlni, marţi 29 ia
nuarie 1974, (locul 
adunării va £i a- 
nunţat în ziarul 
nostru de mîine).

Sint convocaţi toţi 
cei care doresc să-şi 
aducă contribuţia la 
o evoluţie superioară 
a echipei, în ideea 
concertării efortu
rilor pentru promo
varea în prima di
vizie de fotbal a 
ţării.

Deci, marţi, 29 
ianuarie, ora 18 !
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In acest timp al răspunderilor 
la cele mâi înalte cote sociale, 
tatonările lăturalnice,, fără miez, 
înlocuirea principiului sănătos 
cu „tăria" gîlcevei mărunte îmi 
par atentate. Cine are timp azi 
pentru: „ştii, Ioneasca a zis că 
Popescu a spus?“. Cine dacă nu 
cei tare se cheltuie, ca indivizi 
sociali, doar în procentul minor 
care încape între copertile con
dicilor de prezenţă? (Care co- 
perţi nu vor putea spune nimic 
— indiferent cîte ore vor cu
prinde — despre zbaterea inte
rioară ardentă, pe măsura tem
peraturii acestui ev al faptelor 
măreţe, nici despre cheltuiala de 
energie în slujba unei idei care 
poate împinge lucrurile cu un 
pas ori cu o treaptă mai aproa
pe de optim).

Climat de muncă, atmosferă 
de muncă . . .  Noţiuni pe care 
preocupările sociologice le-au a- 
dus, pe drept, în sfera Interesu
lui major. Pe drept, pentru că 
nimănui nu-î este indiferent sub 
ce fel de tensiune lucrează, cum 
este privit, cum este preţuită 
strădania lui. Nimeni nu poate 
accepta, neutru, situaţia în care 
rotiţele unui angrenaj scîrţîie, 
patinează ori dnd corectitudinea 
statuată prin reglementări este 
Înlocuîtă cu vreo dogmă hrăni
tă de incompetenţă agresivă, 
doar sieşi suficientă.

Sint, acestea, desigur, principii 
şi împrejurări cunoscute. Iar un 
climat de muncă trebuie să fie. 
mai mult decit liniştea nefirească 
dintr-un loc „în care nimic nu 
se intîmplă". Climat de muncă 
sănătos ar trebui să însemne res
pect reciproc, principialitate, cri
tică severă aplicată oricărei ab
dicări de la norme, un. consens 
al preocupărilor pentru ca acti

vitatea ce o prestăm să fie în 
grad maxim utilă socialmente. Un 
stil de viaţă, în fond.

Ce au comun, toate acestea cu 
suspiciunea generalizată, cu bîr- 
fa, cu „muşcătura“ veninoasă (în 
vorbe, desigur), cu ploaia de a- 
nonime, alcătuind o horă îndră-

Din păcate, reflecţiile de mal 
.vis ne-au fost „provocate“ de 
atmosfera existentă (nădăjduim, 
pină mai ieri) într-o instituţie 
chemată, în principal, să facă 
educaţie...

...A u  fost, mai întîi, răbuf
niri mai mult ori mai puţin jus-

E d u c a f i e ,  d i s c i p l i n ă  s o c i a l ă ,  r ă s p u n d e r e

Climat de muncă sau 
disensiuni

(aparente) bune 
intenţii?

•  înainte  de a  cere (altuia), priveşte-tei •  m ai sint  
l’OIECJÎ NEUMBLATE, In  teritoriul EDUCAŢIEI •  ANONIMII, 
ACEŞTI CARI •  RANGUL BÎRIEI? ® DA, SÄ PRETINDEM CON
DUCERII COMPETENŢĂ ŞI FERMITATE.

cită a micilor adevăruri şi a ma
rilor răutăţi, îmbălsămate în apa 
de trandafiri a aparentelor bune 
intenţii?

Ce are comun cu stilul nostiu 
de a alcătui şi de a consolida 
un colectiv „obişnuinţa“ unora 
de a strînge (intr-un carneţel), 
pe parcursul lunilor şi al ani
lor, mărturii şi a vina erori pe 
care — la soroc — le varsă In 
capul celui urmărit ca şi cum ar 
goli hîrdăul...?

tificate, neînţelegeri, suspiciuni. 
In absenţa unui liant trainic, al 
unui demers pentru statornicirea 
disciplinei ferme, al răspunderii 
colective şi individuale, al pu
nerii pe prim-plan a intereselor 
instituţiei şi a scopului acesteia, 
disensiunile au căpătat amploare, 
pindă a devenit instrument de 
lucru . . .  „ştii, Ioneasca a 2 is că 
Popescu a făcut cutare". Sja: 
„De ce crezi, dragă, că a întîr- 
ziat, ieri, Visilescu?". „Ştii că

directorul a zăbovit ieri Ia ,un 
coniac şi o cafea la „Carmen“?“.

A urmat, apoi, ploaia de ano
nime împrăştiate pe la diverse 
nivele şi organe, purtînd cere
rea expresă de a se face ordine, 
de a se pune punct unor fapte 
grave. Abateri, încălcări, abu
zuri, falsuri erau înşiruite pe 
coli răbdătoare şi — cu acel „cu
raj“ şi cu acea „răspundere" ca
re sínt ale nevăzutului cariu — 
au fost expediate „întărite" cu 
cunoscuta formulă „un grup de..." 
Anonimii! Semnalările au pus 
pe drum oameni, au scos din cir
cuitele unor munci de răspun
dere oameni, au mobilizat ener
gii.

Verificări, anchete, paraverifi- 
cări, paraanchete. Inutilă cheltu
ială de forţe pentru a demonstra 
că de vină este un mod de a în
ţelege răspunderea ca şi cum a- 
cea noţiune l-ar privi doar pe 
vecinul meu şi în nici un caz şi 
pe mine. Paiul şi bírna din cu
noscuta vorbă...

De ce şi pe ce căi s-a ajuns 
aici? Am încercat, pe parcursul 
unei şedinţe cu salariaţii respec
tivei instituţii — la care au par
ticipat tovarăşi cu munci de răs
pundere (tocmai pentru a nu mai 
exista nici un fel de reţineri, 
pentru a garanta un nlod abso
lut deschis de abordare a neca
zurilor şi carenţelor), am încer
cat, ziceam, pe parcursul celor 
mai bine de ö ore de discuţii (şi 
mai ales, de dispute) să-mi for-

(Continuare în  pag. a IlI-a)
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Numeroasei* repere din masă plastică pentru stihsuri, 
creioane cu pastă, flori artistice, etc., produse de 
„FLARO" Sibiu, sínt asigurate de utilaje de înalt ran
dament -  maşinile de injectat -  complet automatizate

Foto: FRED NUSS

Real izäri ale lucrat orilor 
din zootehnie

Atit in întreprin
derile agricole de 
stat cit şi în coope
rativele agricola ac
tivitatea in sectorul 
creşterii animalelor 
vizează realiZareâ. e- 
xemplară a sarcinilor 
pe 1974 în acest im
portant sector. Prime
le rezultate sínt edi
ficatoare.

m Ia Ferma nr. 1 
a I.A.S. Dealul Ocnei,
condusă de jng. Ra
du Xeagoş. se livrea
ză zilnic, de la un e- 
fectiv media furajat 
de 357 vaci, peste 
3 700 litrii lapte. în 
cadrul aceleiaşi fer
me, de la începutul 
anului şii pină în pre
zent, au fost Obţinuţi 
13 viţei. Şi la fenna 
nr. 2, condusă de îng. 
Flentéa Teodor, se 
predau zilnic 2 300 li
tri lapte di» vacă, 
respettindu'-ié nsífél 
cantitatea înscrisă în 
grafic.

(B Ţăranii coope
ratori din Apöldn de
Sus care îşi desfăşoa
ră activitatea în sec* 
torul zootehnic reu
şesc ca, printr-o în
grijire Şi o furajare 
corespunză’ttfaT-e a va
cilor, să depăşească 
producţia de lapte, 
Astfel, ei predau zil
nic cu peste 300 li-- 
tri mai mult lapte 
decit prevede grafi
cul de livrai«.

Bl Un bun dema- 
raj a luat şi îngrăşă- 
toria de tineret tau
rin a cooperativei a- 
gricole de producţie 
din Şura Mică. in 
primele zile din tuna 
ianuarie s-au livrat 
de aici 1,4 tone car
ne. Cu două zile în 
urmă au fost marca
te încă 45 capete ti
neret taurin pentru 
export, la 0 greutate» 
medie de peste 350 
kL  fiecare,
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Coloana
diverselor

De p a tru  ori
ATENTIE!

O sumată priviră (şi o com
paraţie) asupra -unor secvenţe din 
domeniul circulaţiei rutiere tre
buie să dea de gîndit. In numai 
20 de zile ale lunii ianularie 1974 
a fost egalată situaţia din ianua
rie 1973. Ca număr de acciden
te rutiere şi consecinţe. Iată cite- 
va întîmplări din Sibiu:

★
*  ★

1. Autoturismul 7-B-2729, pro
prietatea Şantierului Sibiu ol 
T.C.M.A.I.A. (conducător auto Ion 
Lăutaru) circula dinspre Aero
port spre oraş. La intersecţia str. 
Alba lulia-Zorilor, str. Lungă, 
două autobuze oprite în staţie. 
Din ultimul coboară un copil, 
care traversează în fugă strada, 
prin loc nepermis, conducătorul 
autoturismului observîndu-1 doar 
de la distanţa de 5—6 m.

Consecinţa — lovirea copilu
lui Mihai Schnei, elev în cl. a 
V-a la Şc. generală nr. 10 — 
are legătură directă cu ignora
rea unor reguli elementare ale 
circulaţiei pietonale. Părinţi şi 
dascăli, să învăţăm copiii să cir
cule pe străzi!

¥
*  ★

2. In 18 ianuarie 1974, la In
tersecţia străzilor Voltaire şi 
Branişte! — accident mortal. 
Autocamionul 21 Sb. 2401, al 
Şcolii de şoferi profesionişti 
(elev Iile Rumînul, Instructor Dă- 
nilă Sărmăşan) nu a oprit la in
dicator, intrînd în intersecţie. 
Dinspre str. Voltaire venea 
autobasculanta 31 Sb. 1014, a 
I.C.M. Sibiu. Conducătorul auto 
H. Binder, încercînd să evite ac
cidentul, virează mult dreapta, 
surprinzînd pe Gy. Balint şi ac.ci- 
dentîndu-1 mortal.

¥
¥  ★

3. în ziua următoare, autobas
culanta 31 Sb. 2661, condusă de 
Heinz Halmen, circula dinspre 
str. Sindicatele Unite. La inter
secţia str. Izvorului şi Hîrtopu a 
surprins şi accidentat grav pe 
fetiţa Haneiore Reisenauer, care 
se ţuca cu sania. Ulterior, cu 
toate îngrijirile primite în, spi
tal, copila a decedat.

Părinţi, supravegheaţi-vă co
piii !

¥
★  ★

3. în ziua de 17 ianuarie, De 
str. Gh. Gheorghiu-Dej, în drep
tul imobilului cu nr. 32, autoca
mionul 21 Sb. 393, a I.J.P.V.L. 
Sibiu (conducător auto Iosif 
Búrja) a surprins şi accidentat 
mortal pe Ana Furnea, din str. 
Oituz, pensionară. Din cauza vi
tezei cu care circula — în timp 
ce strada era acoperită cu ză
padă şi polei — autovehiculul 
(avînd şl pneurile uzate), frinat 
brusc, a derapat $1 a Intrat pe 
partea stingă a sensului de mers, 
lovind victima, care circula re
glementar, pe trotuar.

Cîteva notaţii după acest în- 
ventar nedorit al unor întîmplări 
grave, uneori tragice:

— Nu se acţionează prompt 
pentru împrăştierea de materiale 
antiderapante, mal ales pe raza 
municipiului Sibiu.

— Nu se Iau de către condu
cătorii auto măsurile impuse de 
starea şoselelor.

In condiţiile reducerii substan
ţiale a traficului, asemenea si
tuaţie a accidentelor de circula
ţia este nepermisăl

=3G n

Â mai a p ă ru t .. .
. încă o ispravă la activul

.ia despre care am mai scris 
această rubrică. Numele — 
nintiţi-vi-1 — Cezar Carnaru. 
3ţindu-se cu cel de mai sus. 
rtin Pal, Sibiu, str. La gră- 
i 10, a operat în cîteva Iocu- 
!, furînd bani, verighete, cea- 
!, inele. Nemeadrat în mim- 

cu antecedente penale, Pal 
rtin nu face întîia oară cuno- 
ţă cu asprimea legii. Şi cind 
gindeşti că numitul este ca- 
:at într-o meserie atît de cău- 
L cum este cea de zidar...

Oi*

Zurbagiul
numeşte loan Dănciuc, are 

le ani şi lucra la „Indepen- 
a“. Tată a trei copii, a în- 
it în dese rînduri normele 
tre de convieţuire socială, 
ind beat, îşi alungă din 
, după bătăi, copiii şi soţia, 
iirit adesea că ceea ce face 

neomenos, omul n-a reuşit 
;e sustragă influenţei nefaste 
coolului. Aşa încît, după ul 

ispravă, s-a ales cu două 
închisoare contravenţională. 

:e va pricepe că nu se mai

VAL. DORNEA

Moment din cadrul concursului cinematografic, faza a li-a pe centru de şcoli 
din Sibiu. Profesor-examinator, loan Popa, salariat al Întreprinderii cinemato
grafice judeţene. La acest concurs, pe primul Ioc s-a clasat echipa reprezen

tativa a Scolii generale nr. 15
Foto: O. VESTEMEAN

Bătrineţea unui club
In centrul oraşului Agnita orice 

trecător zăreşte o firmă ispititoare: 
„Clubul tineretului". La orele prîn- 
zului, cind încă nu începuse progra
mul de activitate, l-am găsit aici pe 
responsabilul Ilarion Bîrsan, care 
mi-a prezentat cu multă amabilitate 
zestrea clubului şi m-a pus la curent 
cu realităţile nu prea îmbucurătoare. 
Ilarion Bîrsan a venit ca responsa
bil aici numai din decembrie 1973. 
Clubul tineretului s-a deschis din fi
nul 1971. Actualul responsabil nu 
poate spune prea multe. Desigur, 
trece încă prin perioada de iniţiere, 
de formare. Am constatat cu surprin
dere însă că de această formare nu 
se ocupă nimeni. Altfel nu se expli
că de ce clubul nu are cel puţin un 
plan de muncă şi o listă cu organul 
colectiv de conducere, care să-l a- 
jute efectiv pe noul responsabil. 
Clubul tineretului este o instituţie 
care se autofinanţează. Trebuie deci 
stabilite precis sursele de venituri. 
In club ar exista cîteva surse per
manente de venituri, dar... Să exem
plificăm: un joc automat de baschet 
— scos din uz.

Un loc adecvat îşi găsesc însă la 
Clubul tineretului din Agnita mesele 
de tenis de masă. Insă, din trei ci
te există doar una face faţă. O masă 
de şah (la care nu prea se joacă). 
Paletele au fost şi ele reparate. Clu
bul mai are instrumentele necesare 
unei orchestre de muzică uşoară, o 
masă de biliard. La ora vizitei în 
bugetul clubului nu existau mai 
mulţi bani decît necesarul pentru 
salariile responsabilului şi al femeii 
de serviciu.

Neîndoielnic sursele principale de 
venituri ale clubului ar trebui să fie 
spectacolele prezentate de formaţiile 
artistice. Dar, şi aici se ivesc o se
rie de greutăţi. Tinerii activează in 
diferite formaţii artistice. Ilarion 
Bîrsan ne spunea că în ianuarie a 
avut o deplasare cu formaţiile artis
tice în Dealul Frumos, Merghindeal 
şi ZIagna. Rezultatele n-au fost însă 
mulţumitoare.

Am rămas eu impresia că ; répre* 
zentanţi ai puterii locale n-au tre
cut nici întîmplător prin acest club. 
N-a observat nimeni că toate apa
ratele electrice din club sínt conec
tate neadecvat la sursa de curent, 
(fire electrice neizolate, improvizaţii 
periculoase). Cum nu au fost obser
vate nici afişele rupte şi îngălbenite

care atîrnă dezolant pe pereţi în 
sala de jocuri? Am avut senzaţia că 
nici nu intră tineri. Tinerilor le pta- 
ce nu numai muizica ci şi o sală am
biantă, un dialog sau o dezbatere 
pe teme de etică, o întîlnire cu di
verse personalităţi. Dar asemenea 
manifestări nu există. Clubul a obo
sit, a îmbătrînit înainte de vreme. 
Se,aşteaptă o revitalizare. Responsa
bilul e bine intenţionat. Se simte 
însă nevoia unei colaborări. Comi
tetul orăşenesc U.T.C. ..trebuie să lu
creze cu tineretul în special în acest 
lăcaş, destinat special pentru recree- 
rea dar şi educarea tineretului.

„Iniţial aveam gînduri mari. Acum 
am devenit sceptic. Sínt multe pro
bleme şi dacă n-o să fiu aju tat...“. 
Am subliniat în încheiere doleanţa 
responsabilului. Credem că punerea 
în picioare a acestui club trebuie să 
stea în atenţia celor mai competente 
organe din oraş, în mod special a 
Comitetului orăşenesc de partid Ag
nita.

D. GEMENEL

Centrul de radioficare din Copşa Mică — 
prezenţă activa în viaţa oraşului

— Un centru de radioficare 
trebuie să fie o adevărată tri
bună de răspîndire a informa
ţiilor legate de localitatea în ca
re acesta funcţionează — spune 
Maria Bărbos, redactor la Cen
trul de radioficare din Copşa 
Mică.

Am văzut în primele emisiuni 
din anul 1974 posibilitatea unor 
bilanţuri legate de realizările fi
nului. La începutul lunii am fă
cut un reportaj de 20 de minu
te, în care am elogiat munca 
neobosită a muncitorilor, ingine
rilor şi tehnicienilor de la 
I.M.M.N. şi Carbosin, pentru rea
lizarea şi depăşirea angajamen
telor asumate. Dar, deoarece nu 
în toate sectoarele de activitate 
din oraş s-au înregistrat succe
se, am criticat în alt reportaj 
Şantierul de construcţii, care n-a 
dat la timp în funcţiune . nişte 
instalaţii. Cred că rolul centru
lui de radioficare este şi de a 
arăta lipsurile şi de a contribui 
activ la înlăturarea lor.
• Punctul forte al emisiunilor 
centrului de radioficare sínt re
portajele. Inspirate din cele mai 
diverse domenii ale activităţii 
productive a oraşului, ele fac 
dovada unei cunoaşteri aprofun
date' a realităţilor din Copşa 
Mică. Reportaje dedicate unor 
secţii fruntaşe de. la I.M.M.N. şi 
Carbosin, lucrătorilor din l.A.S. 
şi C.A.P., din Valea Viilor etc. 
Uneori reportajul devine armă 
neîndurătoare, care acuză anu
mite stări de lucruri. Aşa a fost 
cazul celor inspirate din activi
tatea comercială — citeodată de
ficitară sub aspectul satisfacerii 
tuturor cerinţelor cumpărătorilor 
— sau din colonia „Laborator“, 
unde curăţenia mai lasă de dorit.

Mult apreciate de ascultători 
au fost reportajele despre mun
ca deputaţilor şi contribuţia a-

cestora Ia rezolvarea probleme
lor din circumscripţiile electo
rale, precum şi cel despre do
tarea şcolilor din oraş cu ma
terial didactic adecvat.

Cu ajutorul comandantului 
Miliţiei din oraş, it. Vasile Bă- 
cilă, au fost realizate mai multe 
anchete sociale menite să dez
văluie cauzele şi circumstanţele

tre cel mal frecvenţi colabora
tori ai acestei rubrici se numără 
profesorul Damian Dicoi.

— „Începem acest an cu do
rinţa de a mări numărul abona
ţilor noştri, ne mărturiseşte 
Maria Bărbos. Am întocmit un 
chestionar care va fi înmînat de 
factorul poştal fiecărui abonat. 

Chestionarele vor reliefa, de
in care s-au produs anumite acte sigur, cîteva din problemele cu
antisociale şi modul de preîn- care trebuie să se confrunte
tîmpinare a acestora. în acelaşi centrul de radioficare din Copşa
scop au fost popularizate legile Mică. In general axate pe pro-
şi s-a luat o atitudine fermă îm- bleme esenţiale, unele emisiuni
potriva celor străini de etica şi mai suferă încă de lipsa unei
morala socialistă, acţiune la care tematici de primă importantă,
şi-a adus o substanţială contri- Problemele tinerilor muncitori de
buţie inimosul secretar al Co- la întreprinderile din oraş sínt
mitetului orăşenesc U.T.C. Cop- prea puţin prezente în sumarul
şa Mică, Radu Ciobanii. emisiunilor. La fel şi evidenţie-

între emisiunile lunii ianuarie rea participării femeii la viata
va fi şi una care va cuprinde publică şi productivă este încă
un portret al unui muncitor frun- deficitară. Analiza mai aprofun-
taş de la secţia furnal. dată a cauzelor care au dus la

In afară de aceste genuri pu- anumite nerealizări nu trebuie 
blicistice mult uzitate de Maria să lipsească din articolele pre-
Barbos de o largă popularitate zentate în faţa microfonului. De
se bucură în rîndurile abonaţi- o mai mare amploare trebuie să
lor rubrica permanentă „Părinţi se bucure şi popularizarea hotă-
şi copii“, realizată pe baza bo- rîrilor partidului şi guvernului,
gatului material informaţional o- popularizarea politicii interne şi
ferit de şcolile oraşului. Ea este ----- --- n 13
redactată cu sprijinul directori
lor şi al comitetului de părinţi, 
uzîndu-se de o critică construc
tivă, făcută cu tact şi obiectivi-

externe a P.C.R.
Din programul lunar de acti

vitate nu pot lipsi formaţiile ar
tistice şi creatorii locali. Am
plul program de educaţie comu

tate. O dată, la două săptămîni, nistă a maselor, adoptat de Ple-
o altă rubrică polarizează aten- nara C.C. al P.C.R. din 3—5 no-
ţia copşenilor — este vorba de iembrie 1971, trebuie să se re-
rubrica „Pe teme ştiinţifice" — flecte mai mult în emisiunile
în cadrul căreia sínt analizate o centrului de radioficare din
serie de aspecte ale ştiinţei se- Copşa Mică, oraş cu puternice
colului XX. tradiţii, oraş al muncitorilor din

Rubrica este deschisă membri- industria chimică. Nu ne îndoim
lor brigăzilor ştiinţifice de la că în 1974 se va înregistra un
Liceul de cultură generală din important salt calitativ al emi-

. ,. .___ siunilor acestui centru de radio-oraş, care expun periodic teme fjcare
legate de fenomenele naturii, fi
zică, chimie, biologie etc. Prin- GEORGE DAVID

•  La întrebările puse de IOAN 
RADU şi PETRICÄ SUCIU (Si
biu) comunicăm următoarele:

1) Pentru promovarea în cate
gorii superioare de încadrare nu 
este necesar ca muncitori să fiţi 
salarizaţi la ultima treaptă de sa
larii, însă trebuie să îndepliniţi 
condiţiile prevăzute de art. 22 
din Legea 12/1971. Astfel, cei sa
larizaţi la nivel de bază sau la 
treapta I, sini încadraţi la nivel 
de bază al noii categorii; cei sa
larizaţi la treapta a Il-a şi a IlI-a 
sínt încadraţi în noua categorie 
în aşa fel încît să li se asigure 
o creştere a salariului tarifar 
echivalentă cu o clasă.

2) în cazul plecării din unita
te prin demisie, salariatul res
pectiv este încadrat la noua uni
tate la nivelul de bază. După tre
cerea unei perioade de cel pu
ţin 1 an de Ia reîncadrarea sa 
în muncă, conducerea unităţii, 
ţinînd cont că salariatul îndepli
neşte condiţiile pentru obţinerea 
gradaţiilor sau treptelor, poate 
aproba să i se acorde un nu
măr de gradaţii sau trepte, iără 
să depăşească numărul grada

ţiilor obţinute la unitatea de un
de a plecat. Salariaţilor transfe
raţi la cererea lor, sau în con
diţii care le dau dreptul la men
ţinerea vechimii neîntreruptă in 
aceeaşi unitate, conducerea noii

liber corespunzător se înţelege 
timp egal cu cel prestat — res
pectiv 8 ore pentru 8 ore. Uni
tăţilor li se recomandă de a or
ganiza de aşa fel serviciul pe 
unitate — prin regulamentele de

DIALOG CU CITITORII
PE TEME JURIDICE

unităţi poate să-i încadreze pînă 
la limita gradaţiei (trepte) avute 
la vechea unitate.

•  Intr-adevăr tovarăşe LEON 
VLAD (Sibiu) — arh 123 din Co
dul muncii prevede că orele 
prestate de persoanele încadrate 
In muncă peste programul de lu
cru, în scopul asigurării servi
ciului pe unitate — cu excepţia 
celor care îndeplinesc funcţii de 
conducere — se compensează cu 
timp liber corespunzător în ur
mătoarele 60 de zile. Prin timp

ordine Interioară — Incit să nu 
fie nevoie a acorda mal mulle 
zile libere — aşa cum e cazul 
expus de dv. in scrisoare.

& Salariaţii care se reînca
drează în muncă In condiţiile 
care le dau dreptul la menţine
rea vechimii neîntrerupte în a- 
ceeaşi unitate — conform anexei 
VII la H.C.M. 914/968 şi apoi po
trivit art. 8 şi 9 din Legea nr. 
1/1970 după 26 martie 1970 — 
şi care au întrerupt activitatea 
înainte de aplicarea experimen

tării noului sistem de salarizare, 
pot li încadraţi pe trepte de sa
larii, respectiv gradaţii, pe baza 
aceloraşi principii după care s-a 
tăcut încadrarea salariaţilor. A- 
celeaşi norme se aplică şi in ca
zul soţiei dv. tovarăşe MIHAI 
SCHUSTER din Cisnădie — care 
a întrerupt activitatea pentru în
grijirea copilului în vîrstă de 
pînă Ia 6 ani — dacă s-a reîn
cadrat în termen de 90 de zile 
de Ia împlinirea vîrstei de mai 
sus a copilului.

•  Pentru calificarea unor mun
citori necesari unităţilor de pro
ducţie sau de servire a popu
laţiei s-a organizat ucenicia la 
locul de muncă prin H.C.M. nr. 
981/1967. Cum dv. tovarăşe GA- 
VRILÄ COSMA (Tălmaciul aţi 
urmat această formă de califica
re este normal să vă încadraţi 
în meseria respectivă, iar în caz 
contrar, se vor recupera cheltu
ielile de şcolarizare pe care uni
tatea le stabileşte în funcţie de 
sumele suportate.

CAIUS CONSTANTINESCU
consilier juridic

Mica
publicitate 
a nepăsării

Ne propunem să deschidem, o- 
dată cu această rubrică, seria 
unor observaţii critice asupra 
modului in care înţeleg nnll oa
meni să-şi ducă la bun sttrşit 
îndatoririle ce Ie revin, asupra 
încălcării unor elementare reguli 
de convieţuire socială _  dato
rate uneia şi aceleiaşi cauze: 
NEPĂSAREA.

S-A RĂTĂCIT, pe strada V. 
Cîrlova din Sibiu, una bucată 
stilp beton frint în trei. Intrucît 
au trecut mai mult de două luni 
de cind zace pe trotuar, blocînd 
circulaţia, credem că ar fi cazul 
ca cei ce au uitat de el să-şi 
reamintească. Altfel, s-ar putea 
să prindă rădăcini şi va fi mai 
greu de dislocat!

PIERDUT bună deservire, in
clusiv condiţii de igienă, tn lip
sa lor ospătarii îndeamnă femeile 
de serviciu să cureţe localul Ia 
ore nepotrivite, cind afluxul de 
de consumatori este maxim (du
minică 20.1.1974, ora 16). De 
aici, dispute între clienţii stro
piţi cu apă murdară şi salaria
tele restaurantului, proteste, 
scandal etc. Găsitorul celor de 
mai sus este rugat a se adresa 
responsabilului Nicolae Jitariu, 
prin braseria „Bulevard", Ia orice 
oră. Recompensă.

GĂSIT autocisternă marca RO- 
MAN-DIESEL nr. 04716 SB pe 
str. Moldovanu (Sibiu). Proprie
tarul este rugat să se prezinte 
cit mai curînd spre a o lua. Nu 
mai are ştergătoare de parbriz, 
stopuri şi semnalizatoare, dar 
pare în stare de funcţionare. în 
plus, mai este şi prost plasată, 
stînjenind taficul rutier Ia inter
secţia cu strada Ştelan cel Mare. 
Proprietar, grăbeşte-te, altfel s-ar 
putea să rămînă şl fără.. .  mo
tor!

ÎNCHIRIEZ lopată automată, cu 
comandă de la distanţă pentru 
îndepărtat zăpada, indicată pen
tru acei gospodari care preferă 
să facă patinaj şi să-şi pună 
securitatea corporală in primej
die, în loc să degajeze gheţuşul 
format pe trotuare în faţa imo
bilelor de pe străzile 9 Mal, Ge
neral Magheru şi molie altele 
din Sibiu. Unealta în cauză să nu 
facă zgomot şi să se dirijeze din 
interiorul locuinţei.. .

ANUNŢĂM pe cel Interesaţi 
că s-a pus în vînzare un nou 
sortiment de celofan, destinat în 
exclusivitate acoperirii brînzetu- 
rilor. în principal ne adresăm 
alimentarelor sibiene „Cibinul“ 
(resp. Ana Iacoviţă) şi „Autoser
vire“ (resp. loan Băiaş)... dar, 
să se ştie, celofanul respectiv 
nu se va vinde preferenţial.

UITAT necesitatea aprovizio
nării cu piine in zilele d e sim- 
bătă, unitatea de pe str. Karl 
Marx. Tot aici au fost uitate 
cîteva zeci de franzele şi cîteva 
sute de cozonaci de pe vremea 
sărbătorilor de iarnă. Cetăţenii 
sínt rugaţi să-şi cumpere piine 
lunea pentru duminică şi să con
sume pesmet din produsele aflate 
la unitatea respectivă.

....---- .
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Textila Cisnădie —  F. 0. Kozara Kikinda
Fondiştii de la Şoimii au participat 

la „Cupa Şirnea“
în această perioadă se află la Păl

tiniş echipele de fotbal „Textila“ Cis
nădie şi F.C. Kozara Kikinda (Iugo
slavia), care se pregătesc în vederea 
reluării activităţii competiţlonale. 

Duminică, 27 ianuarie a.c., înce-

ptnd cu ora 11,30, pe stadionul Ti
neretului din Cisnădie, textiliştii vor 
susţine o partidă amicală tn compa
nia echipei iugoslave care activează 
în liga a treia a campionatului ţării 
vecine şi prietene.

I n tr e  2 3 -2 6  i a n u a r i e  v a  a v e a  Io c :

Raliul naţional SALVAMONT -  manifestare la 
care sibienii au do apărat un prestigios loc 1

Pe pîrtiile din satul turistic Şirnea 
din judeţul Braşov, s-a desfăşurat 
stmbătă şi duminică tradiţionala în
trecere de schi-fond, dotată cu „Cu
pa Şirnea".

Printre cele 9 asociaţii şi cluburi 
participante s-a numărat şi echipa 
Scolii sportive „Şoimii“ Sibiu. Con- 
firmînd forma bună în care se află, 
sibienii au reuşit să se situeze pe 
primele locuri: la 2 Km fete, Astrid 
Hanich a ocupat locul 3, iar la 3 km

fete Iohana Engleiter s-a situat pe 
locul 4. Dintre băieţi cel mai bine 
s-a clasat Hori-a Orosz în proba de 
3 km băieţi. In probele de ştafetă 
sibienii au ocupat locul 2 la 3X3 
km băieţi, iar fetele, la 3X2 km, au 
cucerit locul 3.

In clasamentul general al compe
tiţiei Şcoala sportivă Şoimii a ocu
pat locul 3.

I. ILIE

In dimineaţa acestei zile au pără
sit Sibiul componenţii? formaţiei Sal
vamont din judeţul nostru care vor 
avea de înfruntat în masivul Bucegi 
(în zona Padina) reprezentativele ce
lorlalte judeţe ale ţării în care au 
fost create centre de salvare in 
munţi. Din formaţie fac parte alpi- 
nişti şi schiori, sportivi cu o bună 
pregătire în orientarea turistică, me
dicală de acordare a primului aju
tor şi salvare a oamenilor aflaţi în 
pericol în munţi. După cum se ştie, 
centrul Salvamont din judeţul nos
tru a cîştigat cupa raliului precedent 
şi prin prestigioasele acţiuni iniţia
te şi materializate cu bune rezulta
te în anul trecut s-a impus ca un 
colectiv model, de înaltă ţinută eti
că şi umanitară.

In ultimul timp, membrii activi ai 
centrului au efectuat exerciţii tema
tice în masivul Făgăraş şi în Munţii 
Cibinului în condiţiile aspre ale ier
nii şi noaptea. Săptămînal, pe tot 
timpul anului au fost programate an
trenamente pentru menţinerea con
diţiei fizice, însuşirea de noi cunoş
tinţe şi aptitudini în domeniul alpi
nismului, schiului, orientării turisti
ce şi pregătirii medicale. în acesle 
condiţii, formaţia care se prezintă la 
actualul raliu are pe lingă experien
ţa trecută şi o mare omogenitate in 
acţiune. Demn de remarcat este şi 
faptul că în actualul lot reprezen
tativ au fost incluşi şi doi candidaţi 
Salvamont — Gheorghe Baeraş şi 
Iulian Teveş — care au obţinut re
zultate deosebite in activitatea de 
pregătire complexă desfăşurată in 
ultimul an.

Am solicitat conducătorului Cen
trului Salvamont din Sibiu — Toma 
Boerescu — cîteva consideraţii cu 
privire ia această Darticipare. L-ara

convins foarte greu pentru, că:
— In ultimul timp presa centrală 

mai ales se ocupă prea mult de noi, 
de sibieni. Or, atunci cind am intrat- 
în Salvamont noi nu ne-am propus; 
să devenim nişte vedete. Nu am fă
cut-o pentru ca să atragem atenţia 
cuiva. Acţiunile de salvare în munţi 
sínt susţinute de stat, în baza H.C.M. 
nr. 140 şi toţi cei ce participă efec
tiv la acestea sínt în general oameni 
modeşti, totalmente dezinteresaţi şi 
cu un înalt simt umanitar. Avem în
tre coechipieri muncitori, tehnicieni,, 
profesori şi ingineri, comunişti şi u« 
tecişti; unii deţin funcţii de răspun
dere şi practic nu doresc să se facă 
vîlvă în jurul numelui lor, a activi
tăţilor ce le desfăşoară in acest ca
dru.

— Vă rog, totuşi, să faceţi cîteva 
aprecieri cu privire la participarea 
formaţiei la actualul raliu.

— Pot să vă spun un singur lucru, 
important pentru noi toţi: Nu ne-am 
propus să cîştigăm un anume loc în 
acest concurs. Noi nu ne pregătim 
pentru asemenea întreceri ci pentru 
a acţiona eficient atunci cind viata 
oamenilor este în pericol. Ar fi pa
radoxal să obţinem titluri, cupe şi 
locuri fruntaşe în competiţii şi să în
registrăm. în acelaşi timp victime. 
Vréau să spun că acţiunile Salva
mont nu sínt nici sport, nici jr<j 
distractiv şi nu au un scop în sine. 
Noi, pînă acum ne consideram în
vingători nu pentru că am cîştigat 
raliul din anul trecut, ci pentru ca 
în 1973 nu am înregistrat nici o 
victimă în munţii în care acţionăm. 
A cîştiga vieţi omeneşti este cel 
mai mare trofeu. Un premiu fără 
egal. Şi pentru asta nu trebuie 
popularitate, tam, tam... Este o su
ficientă satisfacţie.

Cobormi, nu fáid dificultăţi, de Io F’cdragu, o tinără cu un diagnostic alarmant: 
comoţie, traumatisme şi plăgi. Îngrijirile acordate pe loc, intervenţia operativă 
a coechipierilor au contribuit fără îndoială la soluţionarea bună a acestui caz

din alitea . . .

Ca dispoxiţia

SIBIU: PACEA: Ultimele şase mi
nute (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,00); ARTA: Paraşutiştii (o- 
Tele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); TINERETULUI: Jandarmul Ia 
plimbare (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30);

MEDIAŞ: PROGRESUL: Albă ca 
zăpada şi cei şapte pitici (orele 9,00; 
11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TI
NERETULUI: Valter apără Sarajevo 
(orele 10,00; 17,00 şi 20,00);

CISNĂDIE: POPULAR: Fluturii
sínt liberi (orele 11,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Veronica (orele 
10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE;
Bătrinii bandiţi (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICĂ: POPULAR: Misiu
nea sublocotenentului Şipoş (orele 
17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Fata bătrină
(orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BĂI: Egor Bulîciov şi alţii 
(orele 17.00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST; 
Grăbiţi apusul soarelui (orele 16,00; 
19,00).

1001 de seri. 19,30 — Telejurnal. 
La cotele anului XXX. 20,00 — 
Reflector. 20,20 — Telecinema- 
teca. Ciclul „Ecranizări după o- 
pere literare* — „Don Quijote*. 
Premieră pe ţară. 21,30 — Seară 
de balet. Pasărea de foc, de Igor 
Stravinski. 22,15 — 24 de ore.

Pe scena Teatrului de stat din St. 
biu, astăzi, la ora 19,30 are loc spec
tacolul cu piesa La Paloma, susţi
nut de actori .ai secţiei germane a' 
teatrului.

Teleşcoală.
9,00 — Introducere în infor

matică: Codificarea datelor. 9,15
— Biologie (anul III): Activitatea 
nervoasă superioară. 9,35 — Elec
trotehnică. Circuite şi scheme e- 
lectrice. 10,00 — Curs de limbă 
engleză. Lecţia 74 (reluare). 10,30
— Curs de limbă rusă. Lecţia 75 
(reluare). 11,00 — Film pentru 
copii. Guliver în ţara uriaşilor 
(reluare). 11,45— Cîntece de voie 
bună şi jocuri populare in inter
pretarea ansamblului folcloric al 
Casei de cultură din Zalău. 12,10
— Desene animate. 16,00—17,00
— Lecţii T.V. pentru lucrătorii 
din agricultură. Creşterea anima
lelor. 17,30 — Telex. 17,35 — 
Curs de limbă franceză. Lecţia 77. 
18,05 — Steaua polară — orien
tare şcolară şi profesională. Cal
culatoare şi programatori. 18.25
— Aplauze pentru români. 18,50 
Medalion Al. I. Ouza. 19,10 — 
Tragerea Pronoexpres. 19,20 —

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică starea timpului pentru următoa
rele 24 de ore: vreme rece cu cţrul 
variabil. Vintul va sufla potrivit, cu 
unele intensificări, din sectorul nord- 
estic. Temperaturile minime vor fi 
cuiprinse între minus 11 şi minus 14 
grade, iar cele maxime vor oscila 
între minus 2 şi plus un grad. Dimi
neaţa, ceaţă locală.

Conferinţe
B  In cadrul activităţilor orgar 

zate de Casa de cultură a tineretul 
din Sibiu se înscrie şi expunere 
24 Ianuarie — Unirea Principalei 
Române, precum şi întîlnirea tine; 
lor cu medicul Vaier Oros care 
va vorbi despre oboseala fizică 
nervoasă. Acţiunea are loc astăzi, 
ora 18, şi va fi încheiată de un co 
cert de muzică populară susţinut t 
taraful Liceului de muzică şi ar 
plastice din localitate.

!M Clubul „Independenţa“ din 1 
calitate a iniţiat un ciclu de conf 
rinte „Partid inima ţării", în cadr 
căruia se organizează astăzi, o 
15,30, la cabinetul tehnic al într 
prinderii o expunere cu tema: Şist 
mul mondial socialist. Prietenie, t 
laborare şi alianţă cu ţările sociali 

, te, obiectiv central al politicii exte 
ne a României.



A n u l  V I I ,  n r .  1 8 3 7 T r i b u n a  S i b i u l u i
BWMlWTii I1H T I H T " lT"HTrr rmiTrirTflriI ll 11 ILMIWflII

P a g i n a  3
vmmwwiy Lw-K

Şi totuşi, fa Răşinari 
se desfăşoară o intensă 
muncă politică de masă

Răşinarii, satul lui Octavian 
Goga, arată splendid in acest a- 
notimp al iernii. Uliţele lui 'sínt 
străbătute des de maşini care 
urcă la Păltiniş, dar sínt umbla
te şi de copilandri cu schiuri pe 
umăr, dornici să se întreacă în 
ale curajului şi îndrăznelii după 
ceasurile de şcoală. O atmosfe
ră care este îndrăqită, în fiecare 
zi, de serile culturii, de acele 
seri pe care numai iarna le poa
te oferi sătenilor. Un adevăr ca
re ne-a fost demonstrat pe par
cursul a două zile de şedere aici. 
O constatare care s-a impus du
pă prima discuţie cu secretarul 
comitetului comunal de partid 
este aceea că biroul comitetului 
comunal s-a ocupat în mai mică 
măsură de problemele muncii de 
propaqandă, probleme importante 
trecute în planul de muncă ne- 
fiind materializate. Astfel, in 
una din plenarele de comitet 
trebuia să se analizeze felul în 
care au fost rezolvate propune
rile făcute de membrii de par
tid în adunările generale şi în 
plenarele comitetului. Spunem, 
trebuia să se dezbată o astfel 
de problemă, foarte importantă 
după părerea noastră, dar în lo
cul ei au fost discutate alte te
me. In planul de muncă al co
mitetului comunal de partid te
ma aceasta a fost reluată din 
nou pentru luna septembrie tre
cut, însă tot nu s-a ţinut. Dar o 
ilustrare a afirmaţiei noastre că 
problemele muncii de propagan
dă n-au constituit, întotdeauna, 
priorităţi pentru comitetul comu
nal de partid, o demonstrează şi 
aceea că în 1973 la nivel de co
mitet nu s-a prevăzut nimic în 
acest domeniu, iar hotărîrea ple
narei de dare de seamă nici nu 
dispune de un capitol cu proble
me ale muncii de propagandă. 
Acestea au reieşit din scripte. 
Care este însă realitatea? Ca. in 
celelalte comune, şi la Răşinari 
se desfăşoară în aceste zile ale 
iernii o intensă muncă politică 
de masă pentru dezvoltarea con
ştiinţei socialiste a oamenilor 
muncii. Am constatat acest lucru 
studiind modul în care se des
făşoară învăţămîntul de partid, 
văzîud la concret felul cum în
văţătoarea Alexandrina Stoica 
desfăşoară munca în rîndul fe
meilor, asistînd la o lecţie de 
educaţie cetăţenească, dar mai 
ales participînd la acţiunile că
minului cultural.

Desigur, dacă ne referim la ac
tivitatea acestei instituţii de cul
tură nu putem să nu consemnăm 
că elementul de prestigiu — co
rul răşinărenilor — şi-a între
rupt pentru o perioadă repetiţiile, 
iar între consiliul de conducere 
al căminului şi organizaţia co
munală U.T.C. nu există o cola
borare pe măsura cerinţelor. To
tuşi, la Răşinari se' desfăşoară o 
utilă şi diversificată activitate 
cultural-educativă. Şi doar dacă 
ne referim la preocuparea fe
meilor trebuie să arătăm că ac
ţiunile lor s-au materializat în 
direcţiile unor folositoare sfaturi 
gospodăreşti, ale întăririi legă
turii dintre şcoală şi familie, în 
acest din urmă scop fiind dezbă
tute probleme ca: „Prietenia din
tre mamă şi fiică", »Importanţa 
folosirii raţionale a stimulente
lor şi pedepselor la elevi" etc.

Comuna Răşinari este mare, cu 
mulţi salariaţi la unităţile eco
nomice din Sibiu, deci cu un ri

dicat număr de navetişti. Există, 
de asemenea, la Răşinari secţii 
ale cooperaţiei meşteşugăreşti. 
Tocmai de aceea, planul de 
muncă pentru luna în curs are 
prevăzute de exemplu, la sec
ţiile „Textila“ şi „Filatura" dez
bateri de genul: „Eficienţa eco
nomică. Principalii factori de 
creştere ai eficienţei economice. 
Căile reducerii preţului de cost“, 
..Căile de creştere a productivi
tăţii muncii" etc. La nivelul că
minului cultural sínt organizate 
în fiecare săptămînă informări 
ale oamenilor muncii cu proble
me curente ale politicii partidu
lui şi statului nostru, acţiuni pen
tru studierea şi aprofundarea do
cumentelor de partid şi de stat 
în probleme ce vizează educa
ţia patriotică şi moral cetăţe
nească, educaţie în spiritul eticii, 
şi echităţii socialiste, populariza
rea legilor etc. Bine se desfă
şoară şi propaganda agricolă. 
Brigada artistică, formaţia de tea
tru se pregătesc intens pentru o 
nouă întîlnire cu publicul.

Organizaţiile de partid din co
mună acordă o grijă deosebită 
educării tineretului. Ele îndrumă 
organizaţiile U.T.C. să întreprin
dă acţiuni atractive şi variate, 
activităţi care se desfăşoară în 
cadrul căminului cultural sau în 
în secţii. Dar noi credem că un 
real cîştig în munca de educare 
a tinerilor din Răşinari îl con
stituie cele patru cercuri prac
tice de pe lingă căminul cultu
ral: sculptură, pirogravură, foto 
şi cineclub. Stînd de vorbă cu 
Gheorghe Cruceat, locţiitorul se
cretarului comitetului comunal 
de partid, directorul căminului 
cultural, ne-a mărturisit: „Răşi
nari este o comună suburbană şi 
noi am constatat că unele me
tode şi forme de activitate ale 
aşezămîntului nostru cultural nu 
mai sínt pe gustul unora din ce
tăţeni, că gusturile şi dorinţele 
lor de cultură sínt mai variate, 
de ce să n-o recunoaştem, decît 
planurile noastre de muncă. Iată 
de ce ne-ara gîndit să întreprin
dem un studiu sociologic, să a- 
nalizăm în profunzime şi să ştim 
ce aşteaptă răşinărenii de la că
minul cultural. Ne propunem de 
asemenea, odată cu reluarea ac
tivităţii corului, să realizăm un 
program artistic dedicat vechilor 
animatori ai vieţii artistice din 
comună, să organizăm un club 
al tineretului, în sala mare a că
minului şi să realizăm o cola
borare mai strânsă între comite
tele de partid ale întreprinderi
lor sibiene în care lucrează un 
mare număr de răşinăreni şi co
mitetul nostru comunal, aceasta 
pentru a putea cuprinde între
gul număr de salariaţi în activi
tatea politică şi cultural-educa
tivă de masă“. în urma discuţiilor 
pe care le-am avut cu tovarăşul 
Oprea Cîneanu, secretarul comi
tetului comunal de partid ne-am 
dat seama că s-a realiţat o sen
sibilizare a factorilor politici din 
comună faţă de problemele mun
cii politice de masă. Asta în
seamnă că nu peste mult timp 
va apărea la Răşinari o primă 
ediţie a gazetei de perete co
munale, care va infera în pri
mele articole, credem, acţiunile 
întreprinse pe linia amintită. „

ALEXANDRU GRAD

Clubul
inginerilor din 
transporturi şi 
telecomunicaţii

Pe lîngă multe alte cercuri tehni
ce, de cultură generală sau învăţa
rea de limbi străine, astă seară (ora 
18), în cadrul Clubului C.F.R. Sibiu 
se va deschide „Clubul inginerilor 
din transporturi şi telecomunicaţii“.

Festivitatea inaugurală va fi com
pletată cu un recital de poezie sus
ţinut de actori ai Teatrului de stat 
şi de membrii grupului de recitatori 
ai clubului.

Secţia sticlă 
metalizată 
a cooperativei 
„Arta manuală 
din Sibiu

Se propun 
masuri eficiente

Ih urma neregulilor semnalate la 
unitatea nr. 12 din Tîrgu Vinului a 
cooperativei „Gheata“, Uniunea ju
deţeană a cooperativelor meşteşugă
reşti ne relatează că în bună parte 
cele sesizate sínt reale.

La unitatea respectivă s-a stabilit 
un program diferenţiat în funcţia de 
necesităţile producţiei, care să nu 
conturbe liniştea locatarilor de la 
etajul imobilului. Astfel, croitorii şi 
tălpuitorii încep programul la ora 6 
şi lucrează în două schimburi, iar 
riht'uitorii lucrează de la ora 7 in
tr-un singur schimb. De asemenea, 
se arată că responsabilul unităţii are 
un program special pentru a cuprin
de ambele schimburi.

„Avînd în vedere deficienţele ce 
mai există încă în cadrul acestei u- 
nităţi s-a dat dispoziţie conducerii 
cooperativei de a lua măsurile ne
cesare pentru întărirea disciplinei, 
cît şi pentru a reglementa toate 
problemele de ordin organizatoric. 
In ceea ce ne priveşte — se încheie 
adresa de răspuns a conduceai 
U.J.C.M. — vom urmări ca dispozi
ţiile date să fie respectate, în caz 
contrar vom lua măsurile ce se im
pun“.

Problema trebuie 
rezolvata

în _ultimele luni, în coloanele zia
rului nostru, au apărut cîteva ma
teriale oare vizau păstrarea curăţe
niei oraşului. Unele din acestea re
latau poluarea străzilor municipiului 
Sibiu datorită vînzării de seminţe de 
către indivizi certaţi cu etica. Este 
cazul aici să facem precizarea 
ia semnalele critice pe tema respec
tivă, redacţia n-a primit — aşa cum 
ar fi- fost normal — un răspuns con
cret cu măsurile întreprinse pentru 
stîrpirea negoţului cu seminţe.

Iată ce ne răspunde Comitetul e- 
xecutiv al Consiliului popular al mu
nicipiului Sibiu.

„Pentru înlăturarea vînzării se
minţelor pe străzile oraşului am so
licitat organelor de miliţie să ia mă

suri împotriva acelora care o fac. 
Menţionln că organele noastre au 
încercat în mai multe rînduri să pu
nă capăt acestor stări de lucruri ca
re atentează la curăţenia oraşului şi 
sfidează munca, însă atît din cauza 
firii agresive a contravenienţilor, cît 
şi a intervenţiilor unor cetăţeni ca
re, nefiind în cunoştinţă de cauză, 
părtineau pe vînzătorii respectivi, nu 
s-au putut obţine rezultatele dorite 
{?). Considerăm că numai organele 
de miliţie ar putea întreprinde ac
ţiuni cu bune rezultate şi, în conse
cinţă, am cerut încă o dată acestora 
să ia măsuri energice“.

N o r m e i e

egale necesită 
a fi întocmai 
respectate

Un grup de femei de la întreprin
derea „Vitrometan" din Mediaş ne 
relata faptul că unele dintre ele e- 
rau obligate să presteze ore supli
mentare, fără a se tine seama de u- 
nele prevederi legate. în urma cer
cetărilor întreprinse de către Consi
liul judeţean al sindicatelor Sibiu 
s-a constatat că la întreprinderea 
medieşeană intr-adevăr au fost încăl
cate unele prevederi ale legislaţiei 
muncii. Tocmai pentru a aminti cî
teva norme legale — neglijate une
ori şi de alte unităţi’ — ne vedem 
obligaţi a face unele precizări:

Conform Codului muncii, munca 
prestată peste durata normală a 
timpului de lucru este interzisă pen
tru femeile gravide şi cele care a- 
lăptează (art. 152). Unităţile pot so
licita angajaţilor să efectueze muncă 
peste durata normală a timpului de 
lucru, dar numai în condiţiile art. 
118 şi 119 din Codul muncii. Munca 
prestată în zilele de duminică se 
consideră muncă efectuată peste du
rata normală a timpului de lucru, 
dacă In mod obişnuit. In unitatea 
respectivă această zi este socotită 
ca zi de repaus săptăminal.

Din cele de mai sus se desprinde 
că aceste prevederi trebuie respec
tate de către fiecare unitate.

S. DELAMAG

în 1970, pe noua platformă indus
trială a Sibiului, peste drum de noi
le secţii ale I.P.A.S., a fost termina
tă construcţia unui gruip de clădiri 
— săli de clasă, ateliere, dormitoa
re, cantină — destinate Grupului 
şcolar ai I.P.A.S., unitate de învă- 
ţămînt nou înfiinţată, care urma să 
pregătească muncitori calificaţi pen
tru diversele sectoare de producţie 
ale întreprinderii.

. . .  Am fost numit director în luna 
iulie, iar în septembrie trebuia să 
începem cursurile — îmi spunea, 
recent, inginerul Nicolae Rădoiu. A- 
vem atîtea de făcut! Pe locurile un
de sint acum aleile, rondurile, tere
nurile de fotbal şi handbal, erau a- 
tunci doar „urme ale constructori
lor". Am început cu strînsul molo
zurilor, cu nivelarea curţii. Am tre
cut apoi la operaţii ceva „mai com
plicate", în clădiri. Pereţii aceia goi 
erau reci, trebuiau încălziţi, ornaţi, 
sălile trebuiau dotate, fiecare cores
punzător destinaţiei. Şi aşa am fă
cut. Apoi ne-am diversificat sarcini
le. Unii am pornit în căutarea de 
profesori, ingineri, maiştri — oameni 
tineri, indiferent de vîrstă — care 
să pună temelii funcţionale noii" in
stituţii. Alţii recrutau elevi, cu în
clinaţii, cu pasiune.

__Erau şi încercări cu riscuri.
N-aveam nici o firmă. Nu ne cunoş
tea nimeni. Ne prezentam doar cu 
nişte intenţii bune. Şi a fost destul. 
Cu ajutorul organelor judieţene şi 
municipale şi sprijinul întreprinderii 
am trecut cu bine peste greutăţile 
de început.

Profit de faptul că directorul este 
chemat pentru rezolvarea unor pro
bleme. Şi cite nu sínt într-o şcoală 
care în al patrulea an de existenţă 
a trecut de cifra de 2 400 elevi.

împreună cu inginera Marcela Trl- 
fu, directoarea adjunctă, vizităm 
şcoala. Peste tot, pentru mine, apă
reau surprize plăcute, curiozităţi. In 
atelierul de strungărie se lucrau 
bucşi, S.R. 113 S. — colaborare cu 
întreprinderea. Se precizează că pe 
lingă buna apreciere a acestora, nu
mai în primul trimestru al anului 
şcolar, atelierul a realizat o produc
ţie în valoare de 198 890 Iei.

în celelalte ateliere se realizează 
lucrări pentru autodotare (compass 
de trasat, menghine pentru maşini de 
găurit; foarfeci de banc, corpuri fi. 
liere, paturi metalice pentru cămin, 
etc. — în valoare de 66 300 lei in 
acest an).

Ne-am oprit în faţa unui produs 
„mai deosebit“. Maistrul Iosif Win- 
tze îl ajuta pe elevul loan Mărginea- 
nu, din clasa I Ns să-şi construiască 
un  ̂cart. Inginera Trifu ii laudă pe 
maiştri şi pe elevi că au confecţio
nat carturi, de nivel calitativ bun,

In imagine, aspect de ia seara de
romanţe ce are loc în fiecare vi
neri Ia clubul întreprinderii „Inde
pendenţa" -  terasă.
Solistă: Eleonora Ţiboc

Foto: NICU BOLDIŞOR

Lectorat 
cu femeile

In cinstea aniversării a 115 ani de 
la Unirea Principatelor Române, Co
mitetul municipal al femeilor din Si
biu a organizat, în 21 ianuarie, un 
lectorat la care au participat multe 
femei, majoritatea gospodine, din 
cartierul Lazaret. Cu acest prilej, 
despre importanţa actului Unirii a 
vorbit învăţătoarea Maria Bucur de 
la Şcoala generală nr. 20.

A urmat apoi un program artistic 
dedicat evenimentului, program sus 
ţinut de elevii clasei a IV-a A ai 
Şcolii generale 20, lectoratul închê  
indu-se cu Hora Unirii cîntată şi ju 
cată de majoritatea participanţilor

O acţiune asemănătoare, dedicată 
aceluiaşi important eveniment isto
ric din viaţa poporului nostru, se 
va organiza, în ziua de 24 ianuarie, 
Ia ora 17, în sala „Ilie Pintilie“, lec
torat Ia care sínt invitate a partici
pa femeile din cartierul Cibin.

Carnaval 
pe gheaţă

Duminică, 20 ianuarie a.c., de la 
ora 10,30, la patinoarul natural „Lu
ceafărul* a avut Ioc un reuşit car
naval pe gheaţă. Au fost invitaţi 11 
copii (4—12 ani), de Ia secţia de pa
tinaj artistic „Cibinium" de pe lîngă 
Casa de cultură a tineretului, care 
au evoluat la individual şi perechi 

Carnavalul s-a bucurat de un real 
succes, fiind aplaudate la scenă 
deschisă „numerele* oferite de Cris
tian Scutujan, Tatiana Ignat, Simo
na Ciobanca, Ursula Kwanka, Eda 
Platzner, Poezia Bucholtzer şi micuţa 
Ioana Todoran (4 ani).

T. MANIÜ

Crupa de vinătoare condusă de loan Frum a „recoltat" un frumos exem
plar de mistreţ, care a căzut sub puşca vinătorului Herju

Foto: PETCU DECEBAL

(Ormare din pae. I)

In realizarea acestor obiective, 
printre altele, în prezent se desfă
şoară, la întreprinderile oare au a- 
vut anul trecut greutăţi financiare 
acţiunea de analiză tematică a con
cordantei planului de aprovizionare 
cu cel de producţie şi de acoperire 
cu contracte a producţiei. In anali
ză sínt cuprinse 15 întreprinderi in
dustriale din judeţ, din care Ia 3 
unităţi, pe lîngă organele bancare, 
Ia control participă şi inspectori ai 
Inspecţiei financiare de stat terito
rială, la oare, bineînţeles, trebuie 
să-şi aducă o importantă contribuţie 
toate cadrele competente din între
prinderi, deoarece analiza vizează 
în primul rînd' interesul acestora.

De asemenea, tot în cursul luniî 
ianuarie se efectuează analiza funda
mentării necesarului de fond sala
rii cu nevoile reclamate de planul de 
producţie, în vederea asigurării men
ţinerii unei corelaţii juste între prin
cipalii indicatori. Se previne astfel 
înregistrarea unor depăşiri necores
punzătoare în utilizarea fondurilor 
de salarii.

— Sigur, eficienţa controlului 
bancar se manifestă mult mai am
plu. Spaţiul nu ne permite abor
darea tuturor acestor aspecte. To
tuşi, cum consideraţi dv. că tre
buie să se acţioneze, în întreprin
deri (avînd în vedere, bineînţeles 
şi sprijinul organelor bancare), 
pentru ridicarea eficienţei econo
mice, pentru creşterea rentabilită
ţii activităţii acestora?

— Prin controlul ce-1 exercită ban
ca influenţează accelerarea vitezei 
de rotaţie a mijloacelor circulante, 
acţionînd în acest scop pe linia pre
venirii şl lichidării imobilizărilor, a- 
cordării creditelor în strictă concor
danţă cu nevoile planului de produc
ţie, controlului exercitat asupra re
fuzurilor de plată pentru lichidarea

majorate care încarcă ne justificat 
cheltuielile de producţie. Numai in 
1973 aceste dobînzi penalizatoare 
s-au ridicat la peste 19,8 milioane 
lei, plătite mai ales de „Independen
ţa“, întreprinderea judeţeană de in
dustrie locală, întreprinderea meca
nică Mîrşa, I.P.A.S., „Record“, şi 
multe altele. Ce efecte au avut? In-
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acestora, în specia! a refuzurilor da
torate nerespectării obligaţiilor con
tractuale sau calităţii necorespunză
toare. Acestea sínt doar cîteva din 
mijloacele cu care se acţionează 
pentru creşterea rentabilităţii între
prinderilor.

Sigur că la îndemina unităţilor e- 
conomice stau o serie de căi şi mai 
eficiente de a-şi spori rentabilitatea, 
de a evita orice fel de cheltuială ne- 
economicoasă. Folosindu-le n-ara 
mai ajunge noi să constatăm că în 
bună parte se trec pe. costuri o serie 
de cheltuieli neeconomicoase care 
puteau fi evitate. De exemplu, dato
rită imobilizărilor, se plătesc dobînzi

treprinderea de piese auto, de exem
plu, nu şi-a realizat beneficiul pla
nificat cu peste 3 milioane lei. Do- 
bînzila majorate au concurat la a- 
ceastă nerealizare cu* aproape 2 mi
lioane lei. La. Întreprinderea judeţea
nă de industrie locală 20 la sută din 
beneficiul nerealizat a fost datorat 
de asemenea dobînzilor penalizatoa
re. Concluziile sínt, cred, uşor de 
traşi

Organele de control ale băncii e- 
fectuează analize economico-financia- 
re Ia unităţile care au depăşit chel
tuielile de producţie şi în consecin
ţă stabileşte o serie de măsuri, în 
cunoştinţă de cauză pentru valori
ficarea rezervelor interne. In acest

scop dispune şi de o serie de pir. 
ghii pentru stimularea economisirii, 
a reducerii consumurilor de materii 
şl materiale. Astfel, H.C.M. 151/1970 
a fost popularizat in toate unităţile, 
iar ca urmare a efortuiriloT depuse 
de oamenii muncii, o mare parte din 
întreprinderi recompensînd aceste 
eforturi, materializate în economii de 
materii şi materiale, cît şi de forţă 
de muncă cu premii. Pentru anul 
1973, la nivelul judeţului s-au plă
tit, ca premii sume de peste 1,7 mi- 
lioane lei. Fac însă remarca că a- 
cest mijloc tj,e stimulare nu este în
că folosit în suficientă măsură de 
către toate unităţile din judeţ.

Spuneam că este foarte greu să 
cuprindem toate aspectele legate de 
munca financiar-bancară, de colabo
rarea organelor noastre de control, 
cu Întreprinderile, cu alte organe 
de control în scopul întăririi disci
plinei financiare, a sporirii eficien
ţei activităţii economice în fiecare 
unitate, printr-o gospodărire cît mai 
raţională a fondurilor materiale şi 
băneşti.

Problemele cu care s-au confrun
tat unităţile, mai ales acelea care 
au condus la înregistrarea unei pro
ducţii neritmice, la depăşirea chel
tuielilor de producţie, la formarea u- 
nor imobilizări, la înregistrarea unor 
incapacităţi de plată, de durată, vor 
fi ridicate de către inspectorii noştri 
şi în adunările generale ale oameni
lor muncii, pentru ca făcînd front 
comun să stabilim, de la Început mă
suri eficiente de înlăturare a tutu
ror neajunsurilor.

pentru armatorii acestui sport din 
şcoală dar şi pentru Casa pionierilor 
din Tîrnăveni. Prezintă interes şi 
alţi beneficiari. ..

Şi nu lipsită de importanţă ni se 
pare confecţionarea de porţi metali
ce —• ţinlnd seamă de complexita
tea operaţiunilor faţă de cunoştin
ţele elevilor din anul întîi — la cc-

Paşi spre 
uzină...

manda întreprinderii judeţene de 
gospodărie comunală şi locativă.

Sínt informat apoi că din planul 
de producţie pentru anul şcolar 
1973/1974, în valoare de 800 000 lei, 
in primul trimestru (şcolar), 291270 
lei şi se preconizează înregistrarea 
unor considerabile depăşiri, concre
tizate în onoarea angajamentelor 
pentru anul aniversării a 30 de ani 
de la eliberarea ţării şi al Congre
sului al XI-lea al partidului.

Am vizitat, în continuare, cabine
tele pentru strungari, frezori, recti
ficatori, lăcătuşi, A.M.C., desen şi 
laboratoarele de fizică şi chimie — 
toate dotate cu aparatură, planşe, 
machete — adecvate învăţării diver
selor meserii -în condiţii optime. Sínt 
in curs de organizare un cabinet de 
rezistenţe şi organe de maşini şl u- 
nul pentru studiul metalului.

Reîntors,, dornic să reia dialogul, 
Inginerul Nicolae Rădoiu şi-a expri
mat cîteva gînduri, intenţii. Pentru, 
familiarizarea elevilor cu producţia, 
ca să poată face paşi cît mai mari 
spre întreprindere, printr-o califica
re cu perspectivă, se preconizează să 
fie preluate lina sau două maşini au
tomate (cu planul lor), agregate pen-, 
tru prelucrarea pieselor prin aşchia- 
re, precum şi maşini-unelte univer
sale. De asemenea, „ţinînd seama de 
faptul că aceste promoţii de munci
tori vor lucra şi în anii 1990—2000, 
că trebuie, deci, să facă faţă în orice 
etapă, li se cere policalificare. De£ 
ziderat care se împlineşte prin ra
tarea elevilor prin toate meseriile 
oare se învaţă în grupul şcolar. 
Strungarul va învăţa şi meseria elé 
lăcătuş, frezor, rectificator •— în
treaga gamă de probleme ale prelu
crării pe maşini automate".

Din multele idei, prezentate în a- 
cest context, am reţinut una care 
mi se pare esenţială şi le înglobează 
pe toate celelalte. „Noi — spunea în 
continuare directorul — nu-i învă
ţăm pe elevi numai „ceva meserie", 
noi îi formăm ca oameni cu o con
ştiinţă muncitorească, să fie oameni 
ai timpurilor noastre“.

Căutăm o unitate de măsuţă, da 
apreciere pentru activitatea acestei 

■ şcoli, ţinînd seamă de condiţii, de 
exigenţele unui valoros colectiv de 
ingineri, profesori, maiştri. Am gă
sit-o în concluziile unui sondaj în
treprins anul trecut, după intrarea 
in producţie a primei promoţii. Din 
178 absolvenţi încadraţi la I.P.A.S., 
încă din prima lună, nici unul n-a 
rămas sub normă. Cifra şi conclu
ziile constituie o dovadă elocventă 
şi un răspuns pentru condiţiile şi 
grija care s \  acordă pregătirii noi
lor cadre şi eficienţa acestui edifi
ciu.

MIRCEA CÄTANÄ
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Climat de muncă
fürmare din pas.

mulez o idee de sinteză. (Dar, 
trebuie să mărturisesc, nivelul şi 
maniera discuţiilor, cu unele 
cepţii, n-au fost nici pe departe 
de natură a stimula necesara şi 
aşteptata limpezire a apelor în
volburate).

O sinteză a incriminărilor con
ţinute de anonime şi prezentată 
deschis adunării conţinea aseme
nea noţiuni: „grave abateri şi în
călcări*, „abuzuri, falsuri", „de
plasări pe teren oare se lasă cu 
chefuri", „incompetenţă, rea-vo- 
inţă şi nesocotirea oricăror nor-, 
me de etică şi echitate“, „direc-

şurile, faptele îrelevante, vorbe
le echivoce au înlocuit tonusul 
critic, deschis, abordarea cura
joasă a lipsurilor reale, asaltul 
pieptiş, în colectiv, pentru ca lu
crurile să meargă bine. Se poate 
spune că un colectiv — care a 
demonstrat în multe rînduri că 
este valoros, că-şi ştie îndatori
rile — a fost prea mult influen
ţat de cîtiva inşi in cazul cărora 
dorinţa de a face totul pentru 
ca lucrurile să meargă bine a 
fost subordonată nimicurilor, 
preocupărilor minore.

Un alt aspect al problemei, de 
aceeaşi importanţă, nu poate fi 
nici el trecut cu vederea. In mo- , 
dul în care s-a deteriorat clima-torul, complet depăşit de sar

cini", „directorul şi contabilul .« tul^ de muncă la întreprinderea Jii 
şef fac totul pentru a scoate o a - i í  cinematografică judeţeană, o ţr  
menii buni din unitate“, „anga-„participare" de primă' mărime, o l] 
jări pa sprinceană", „premierea’ are conducerea acestei instituţii.’ 
celor care dau mai mult d e v : Organizarea muncii este deficit 
băut“, „meseriaşi care lucrează Şl
pe Ia casele şefilor". Etcaetera.j

tin-|O prezentare deschisă pretin-

tară, aşijderi îndeplinirea de că 
tre fiecare compartiment a sar
cinilor. Rezolvarea unor aspecte 
a fost tergiversată, lipseşte fer
mitatea şi colaborarea in întro
narea unui stil de muncă şi a 

tru comunist de abordare a ori-1 'unei discipline care să excludă 
căror împrejurări. Foarte adesea,] stilul pompieristic, slabul control 
cel mai adesea însă, luările d e l al îndeplinirii obligaţiilor de ser- 
cuvînt au născut dispute: dacăţ viciu. Nici împărţirea sarcinilor 
x a spus anterior că lui y nu-ij nu este cea mai bună. 
place munca, că nu-şi ştie atri- o  seamă de neajunsuri au fost
buţiile, că nu prea cunoaşte te 
renul, y a replicat punînd ace 
leaşi „păcate“ în seama Iui x. 
Interogaţii peste interogaţii, dar 
de autocritică nici pomeneală. 
Stilul de discuţie de tipul: „Mi-a 
spus cutare că directorul a fă
cut cutare" a fost prea des pre
zent.

Dar, Iată şi o statistică: din 20 
de vorbitori, 11 şi-au arătat in
dignarea faţă de conţinutul min
cinos al filipicelor anonime, doi 
au ridicat probleme strict perso
nale, trei au criticat alţi sala-

tirîte vreme îndelungatei, nu 
s-au luat măsuri de eradicare, in 
ciuda promisiunilor. Organizaţia 
de partid n-a intervenit pentru 
dezbaterea Ia timp şi punerea la 
punct a unor moduri greşite de 
înţelegere a obligaţiilor ce revin 
salariaţilor unei instituţii care 
are in centrul preocupărilor sale 
educaţia maselor prin arta fil
mului. Ce fel de educaţie se rea
lizează atîta vreme cît sint de 
constatat carenţe în educaţia... 
educatorilor? (Chiar modul în 
oare a participat la discuţiile po-_—y *■*''■* —_ ---  —** --- -  ̂ veliţi a paiuc-ifjai ia uir^uyme po-

riaţi pentru lipsurile inducerea;; menite un membru al conducerii,
I contabilul şef, Samoilă Solomon,la îndeplinire a sarcinilor, doi) 

au pedalat pe ideea existentei ne-a întărit convingerea că în 
unor grave carenţe în organiza- teritoriul educaţiei mai sint încă 
reâ  muncii iar doi au confirmat, şţ multe poteci neumblate.,,). 
fără să poată proba, existenta Evident, discuţi« pe această
unor «bateri ale directorului şi 4 temă ar trebui să continue eu 
contabilului şef. Dar să notăm şi confruntarea modului în care se 
cîteva mostre: „̂Este o lipsă to- . lucrează la numita întreprindere 
tală de disciplină a unor sala- marile exigenţe ale programu- 
riaţi. Concret? „De ce să critic ]u; nostru educativ. Nu se pot,
pe cineva ca să fiu duşmănit în ■ ; desigur, nega realizările bune 
întreprindere?!? „I-am spus ale unităţii in anii precedenţi, 
franc tovarăşului şef de birou *4 CUm nu se poate nega nici pre- 
că trei ani I-am dus pe el şi pe«; misa existentă pentru o îmbună- 
tovarăşa B. in spate"; „La col- f? iiâţ;re continuă a conţinutului 
ţuri se vorbeşte dar în plen se muncii cu filmul. Există, cu si- 
tace. Mîina va fi din nou birfa guranţă un nucleu numeros de
în floare“; „La centru oamenii ” nampni Hp rnmnnki! în «taro 2̂5
au prea mult timp. In stilul da 
muncă al conducerii sint nume
roase fisuri"; „Nu se rezolvă o- 
perativ cererile şi sesizările oa
menilor*; „Recunosc că de săr
bători am venit la serviciu pu
ţin afumat. Am fost sancţionat. 
Dar pe alţii cînd i-am adus din 
teren beţi, cine i-a sancţionat"?.

Şi, am putea continua.
Un singur lucru îmi pare cert: 

doar în condiţiile unui nivel po
litic scăzut, al unei responsabi
lităţi civice de aceeaşi natură, 
preocuparea pentru aspectele ma
jore ale obligaţiilor de serviciu 
poate fi înlocuită cu gîlceava 
măruntă. Este, apoi, limpede că 
unii salariaţi au prea mult timp 
la dispoziţie: pentru că atunci 
cînd sarcinile îţi dau ghes, nu 
mai ai timp să observi şi. ...c u 
loarea ciorapilor lui Z. Mărunţi-

oameni, de comunişti în stare să 
decidă un alt mod de muncă, o 
altă atmosferă, să-i pună la punct 
pe cei cîţiva certaţi cu modul 
nostru de a concepe împlinirea 
datoriei faţă de instituţie, faţă 
de societate.

Dar, foarte actuală rămîne pro
blema întronării disciplinei, a fer
mităţii, a creşterii competenţei 
celor chemaţi să participe la a- 
ceastă însemnată parte a muncii 
culturale. Organizaţia de partid 
de aici are în seamă după opinia 
noastră, partea de primă impor
tanţă, a demersului pentru un 
climat de muncă sănătos. Indife
rent că este vorba de salariatul 
numit „operator" sau de cel nu
mit „director“, confruntarea mo
dului muncii . lor cu exigentele 
pe care le implică acest timp se 
impune!
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Consfătuirea reprezentanţilor 
partidelor com uniste şi 

m uncitoreşti din unele ţări 
socia liste

Moscova 22. — Coresponden
tă. de la Ii. Duţă şi N. Creţu: La 
22 ianuarie, la Moscova a înce
put- o consfătuire a secretarilor 
comitetelor centrale ale partide
lor comuniste şi muncitoreşti din 
unele ţări socialiste. Consfătui
rea este consacrată schimbului 
de experienţă privind probleme 
actuale ale construcţiei de par
tid' si soluţionarea practică a a- 
cestora de către partidele res
pective.

La consfătuire participă: din 
partea Partidului Comunist Bul
gar — B. Velcev, membru al Bi
roului Politic, secretar al C.C. 
al P.C.B.; din partea Partidului 
Comunist din Cehoslovacia •—• 
F. Ondrich, secretar al C.C. al 
P.C.C.; din partea Partidului Co
munist din Cuba — I. Malmierca, 
membru al Secretariatului C.C. 
al P.C.C.-, din partea Partidului 
Socialist Unit din Germania — 
H. Dóhlus, secretar al C.C. al 
P.S.U.G.; din partea Partidului 
Popular Revoluţionar Mongol — 
S. Jalan-Aaj-av, membru al Bi
roului Politic, secretar al C.C. 
al P.P.R.M.; din partea Partidu
lui Muncitoresc Unit Polonez —

E, Babiuch, membru al Biroului 
Politic, secretar al C.C. al 
P.M.U.P., Z. Zandarowski şi R. 
Frelek, membri ai Secretariatu
lui C.C. al P.M.U.P.; din partea 
Partidului Comunist Român — 
Gheorghe Pană, membru al Co
mitetului Executiv, al Prezidiu
lui Permanent, secretar al C.C. 
a! P.C.R.; din partea Partidului 
Muncitoresc Socialist Ungar — 
A. Pullai, secretar al C.C. al 
P.M.S.U.; din partea Partidului 
Comunist al Uniunii Sovietice -— 
M. A. Sttslov, membru al Birou
lui Politic, secretar al C.C. al 
P.C.U.S., I. V. Kapitonov şi K.
F. Katuşev, secretari ai C.C, al 
P.C.Ü.S.

La consfătuire participa, de a- 
semenea, şefi si adjuncţi de şefi 
ai secţiilor organizatorice, inter
naţionale şi ai altor secţii ale 
comitetelor centrale, alţi activişti 
cu munci de răspundere ai par
tidelor frăţeşti' reprezentate.

★

Delegaţiile partidelor frăţeşti 
participante la consfătuire au de
pus o coroană de flori la Mau
soleul V, I. Lenin.

Declaraţia preşedintelui Anwar Sadat IntcrVGntÍG  
cu prilejul vizitei sale in Emiratele .  ’

Arabe Unite fOIH8ll68$C9
Abu Dhabi 22 (Agerpres). >— In

tr-o declaraţie făcută cu prilejul vi
zitei sale în Emiratele Arabe Uni
te, preşedintele Anwar Sadat a rea
firmat — potrivit agenţiei M.E.N, — 
că există „o perfectă coordonare* 
între Egipt, Siria şi rezistenţa pales
tiniană cu privire la stadiul actual 
al situaţiei din Orientul Apropiat. 
In acest sens, el a menţionat că li
derul Organizaţiei pentru Eliberarea 
Palestinei, Yasser Arafat, a asistat, 
la Assuan, la 18 ianuarie, la finali
zarea acordului privind dezangajarea 
şi separarea forţelor egiptene şi is- 
raeliene Ia Canalul Suez.

Referindu-se ia situaţia de pe fron
tul sirian, şeful statului egiptean a 
arătat că s-a angajat să asigure dez
angajarea forţelor în zona înălţimi
lor Golan. „Secretarul de stat ame
rican — a spus el — s-a angajat, 
de asemenea, să . acţioneze pentru 
dezangajarea forţelor pe frontul si
rian", adăugind că problema a fost 
discutată în cursul convorbirilor din
tre Henry Kissinger si preşedintele 
Siriei, Hafez Assad.

.în declaraţia sa, preşedintele Sa
dat a mai subliniat că acordul pri
vind dezangajarea şi separarea for
ţelor la Canalul Suez are un carac
ter pur militar si că „problema po
litică priveşte — pe Ungă Egipt —•

Siria, Iordania şi drepturile poporu
lui palestinian“.

Totodată, el a menţionat că inten
ţionează să conducă personal dele
gaţia ţării sale la conferinţa islami
că la nivel înalt, convocată, pentru 
luna februarie, în localitatea pakis
taneză Lahore şi consacrată exami. 
nării situaţiei din Orientul Apropiat.

Convorbirile dintre repre
zentanţii militari 

ai Egiptului şi Israelului
Cairo 22 (Agerpres). — Marţi du- 

pă-amiază, au continuat, la km 101 
de pe şoseaua Cairo-Suez, convorbi
rile dintre reprezentanţă militari ai 
Egiptului şi Israelului, consacrate e- 
xaminării modalităţilor tehnice de 
aplicare a acordului de dezangajare 
şi separare a trupelor celor două 
state la Canalul Suez — relatează 
agenţia France Presse.

în cadrul unei reuniuni, desfăşu
rată în prezenta generalului egiptean 
Taher Maghoub şi a generalului ls- 
raelian Avraham Adan, comandantul 
frontului israelian de sud, au fost 
examinate modalităţile înfăptuirii 
procesului de dezangajare şi separa
re a trupelor.

Geneva 22 ' (Agerpres). — In ple
nara celei de-a doua Conferinţe re
gionale europene a Organizaţiei In
ternaţionale a Muncii (O.I.M.), ale 
cărei lucrări se desfăşoară la Ge
neva, a luat cuvîntul delegatul ro
mân Ion Velea, preşedintele secţiei 
conducătorilor de întreprinderi eco
nomice de pe lingă Camera de Co
merţ şi Industrie din Republica So
cialistă România, care a evidenţiat 
rolul ce revine O.I.M. în promova
rea colaborării, internaţionale, ex- 
primînd, totodată, satisfacţia faţă 
de participarea, pentru prima dată, 
cu drepturi depline la o reuniune 
a O.I.M., a unei delegaţii a R. D. 
Germane.

Delegatul român a relevat că în 
România — tară angajată ferm pe 
calea dezvoltării economico-sociate 
—• se acordă o importanţă deosebi
tă valorificării cit mai depline si 
mai eficiente a resurselor umane şi, 
pe măsura creşterii economice, a 
îmbunătăţirii continue a condiţiilor 
de muncă şi de viaţă, sporirea bu
năstării poporului. întreaga noastră 
atenţie este îndreptată spre proble
mele deosebit de complexe, cum ar 
fi perfecţionarea permanentă a pre-

Criza guvernamentală din Be/gia 
a Intrat intr-o nouă fază

Alger 22 (Agerpres). — La Pala
tul Popoarelor din Alger, s-au în
cheiat, marţi, convorbirile dintre 
preşedintele Houari BoumediOne şi 
preşedintele Egiptului, Anwar Sa
dat, — anunţă agenţia M.E.N.

Londra 22 (Agerpres). — Noua 
rundă de negocieri desfăşurate, 
•luni, la Londra între premierul Ed
ward Hejath şi delegaţia T.U.G. 
(Congresul Sindicatelor Britanice), 
condusă de secretarul general, Len 
Murray, a eşuat.

Nici de data aceasta cele două 
părţi nu au reuşit să ajungă la un 
acord asupra soluţionării conflictu
lui- de muncă al minerilor şi reve
nirii la săptămîna de lucru com
pletă.

Belgrad 22 (Agerpres). — lo- 
sîp Broz Tito, preşedintele R.S.F. 
Iugoslavia, urmează să facă, în pe
rioada 2—5 februarie a.c. o vizită 
de stat şl de prietenie în Nepal, la 
invitaţia suveranului acestei ţări, 
informează agenţia Taniug.

Viena 22 (Agerpres). — La Viena 
m . avut loc, marţi, . cea de-a 16-a 
sesiune plenară a negocierilor pri
vind reducerea reciprocă a trupelor 
şi armamentelor- şi măsuri adiacente 
în Europa centrală, negocieri _ care 
au debuta6 *— după cum se ştie —- 
1b 30 octombrie.

Quito 22 (Agerpres). — La Quito 
se desfăşoară lucrările primei sesi
uni a Comisiei mixte româno-ecua- 
doriene de cooperare în domeniul 
petrolului. Comisia analizează posi
bilităţile concrete de cooperare în 
baza Acordului de colaborarfe şi 
cooperare în domeniul petrolului, 
semnat, la 14 septembrie 1973, ia 
Quito, între Ministerul român al 
minelor, petrolului şi geologiei si 
Ministerul resurselor naturale şi 
energetice din Ecuador.

Expoziţia internaţio
nală bienală de mobilă 

de la Köln
Köln 22 (Agerpres). — Corespon

denţă de la Petre Uilăcani La Köln, 
important centru industrial şi co
mercial aI R.F. Germania, s-a des
chis, marţi dimineaţa, Expoziţia in
ternaţională bienală de mobilă, ma
nifestare Ia care şi-au dat întîlnire 
mai mult de 260 de firme din 29 de 
ţări de pe glob.

La această reuniune, considerată 
de cercurile de specialitate drept 
cea mai importantă manifestare de 
acest gen, industria românească de 
mobilă este reprezentată prin între
prinderea „Tehnoforestexport“, .care 
expune modele originale de mobilă 
distinse prin fineţea execuţiei şi a 
finisajului: peste 30 de garnituri de 
sufragerii, dormitoare, holuri, pur- 
tînd marca cunoscutelor fabrici din 
Arad, Tg. Mureş, Cluj, Iaşi şi a al
tor unităţi similare.

încă din primele ore de la des
chiderea expoziţiei mobila româ
nească se bucură de un viu interes 
din partea a numeroşi specialişti şi 
oameni de afaceri din ţara gazdă, 
din Austria, Belgia, Franţa, R.D. Ger
mană, Iugoslavia, Suedia, S.U.A., 
Olanda şi din alte ţări.'

Lagos 22 (Agerpres). — Addeke 
Boerrna, directorul general al Or
ganizaţiei Naţiunilor Unite pentru 
Alimentaţie şi Agricultură (F.A.O.), 
a dat publicităţii, Iâ Lagos, un a- 
pel adresat ţărilor dezvoltate pen
tru a facilita ţărilor aflata în curs 
de dezvoltare intrarea pe pieţele 
lor.

Bruxelles 22 (Agerpres). — Criza 
guvernamentală din Belgia, declan
şată sîmbătă prin demisia cabine
tului Leburton, a intrat intr-o nouă 
fază — aceea a consultărilor în ve
derea găsirii unei soluţii. Totodată, 
diferite formaţiuni politice şi-au 
precizat poziţia faţă de această si
tuaţie.

Regele Baudouin a avut, luni, o 
primă rundă de convorbiri cu pre
şedintele Senatului, precum şi cu 
liderii partidelor socialist-liberal şi 
sooial-creştin, care au făcut parte

Cel m ai d e z a s t r u o s  
d e f ic i t  c o m e rc ia l  din 

i s to r ia  A ngliei
Londra 22 (Agerpres). — Marea 

Britanie a înregistrat, în 1973, cel 
mai dezastruos deficit comercial din 
istoria sa. După cum s-a anunţat 
oficial, luni seara, ,1a Londra, schim
burile comerciale ale Angliei în 
cursul anului trecut s-au soldat cu 
un deficit de 2 348 milioane lire 
sterline, do 3,5 ori mai ridicat de
cit cel din anul precedent.

Evocînd penuria de produse ali
mentare ce se resimte în multe din 
ţările lumii a treia, el şi-a expri
mat dorinţa ca ţările puternic dez
voltate să contribuie la constituirea 
unor rezerve care să permită, în ca
zuri de forţă majoră, suplimentarea 
recoltelor slabe obţinute în unele 
regiuni ale globului.

• • • • • • • •

Un apel adresat ţărilor 
dezvoltate

EVENIMENTUL
•  ZIARUL „UNEN“ RELEVĂ CĂ,

în 1974, în Mongolia se acordă o a- 
tenţie deosebită asiguirârii unor rit
muri accelerate de creştere a pro
ducţiei. Fondurile de bază în eco
nomia naţională vor creşte cu 11.2 
la sută, produsul social global — 
cu 6,6 la sută, iar venitul naţional 
cu 6,7 la sută. Productivitatea mun
cii va creşte în aceeaşi perioadă cu 
4 la sută.

în comparaţie cu anul trecut, vo
lumul investiţiilor în economia na
ţională va creşte cu 6,5 la sută, iar 
74,1 la sută din totalul investiţiilor 
vor fi dirijate în sfera producţiei 
materiale. _ .

Atît în industrie cit şi în agricul
tură vor creşte considerabil calita
tea produselor şi sortimentul de 
mărfuri.

9  I.A INSTITUTUL DE CERCE
TĂRI NUCLEARE DE UNGĂ VAR
ŞOVIA are loc în prezent construi
rea celui de-al doilea reactor nuclear 
polonez numit „Maria". Reactorul 
va intra in funcţiune cu aproape o 
jumătate de an înainte de termen, 
în luna iunie. Proiectat de specialiş
tii polonezi, el va avea 30 Mega
waţi, existând, totodată, posibilitatea- 
dublării acestei puteri.

f) MAREA BRITANIE A HOTÂ- 
RÎT RIDICAREA EMBARGOULUI
instituit la 10 octombrie 1973 asu
pra livrărilor de arme în Orientul

•Apropiat. — a anunţat în Camera 
Comunelor ministrul englez al aface
rilor externe, Alec Douglas-Home.

•  UN PURTĂTOR DE CUVlNT 
AL CARTIERULUI GENERAL AL U- 
NITAŢILOR ARMATEI POPULARE 
CHINEZE DE ELIBERARE de pe
frontul Fűiden a anunţat că, pentru 
a se oferi compatrioţilor chinezi, o- 
fiţerilor şi soldaţilor din forţele Go- 
mindanului de pe insulele Queinov, 
Taten şi Erhtan, premim şi de pe 
alte insule să se bucure de Festiva
lul de primăvară din anul 1974 îm
preună cu populaţia întregii ţări. 
Armata Populară Chineză de Elibe
rare a primit ordinul să suspende, în 
zilele de 23—25 ianuarie, bombar
damentele de artilerie, ca o expre
sie de solicitudine, relatează agen
ţia Chină Nouă.

•  ŞEFUL STATULUI COSTARI- 
CAN, Jose Figuerés Ferrer, a pro
pus instituirea unei taxe care va 
avea ca efect dublarea preţului da 
exportare a cafelei — informează a- 
genţiile Associated ‘Press si Franeg. 
Press. Această mă«UTă ar fi destina-' 
tă să compenseze majorarea preţu
rilor la petrol.

Moscova 22 (Agerpres). — .Nikolai 
Podgornîi, preşedintele Prezidiului 
Sovietului Suprem al Ü.R.S.S., a în- 
mînat, marţi, la Kremlin, ordinul 
Lenin şi medalia „Steaua ■ de aur“

cosmonauţilor Piolr Klim.uk şi Va- 
âentin Lebedev pentru încheierea cu 
succes a zborului orbital Ia bordul 
navei cosmice „Soitfz-13*. Totodată, 
celor doi cosmonauţi le-a fost con
ferit tiüuí de „Erou al Uniunii So
vietice".

<® O VASTĂ CONSTRUCŢIE, rea
lizată pe baza unei structuri gonfla- 
bile, în. care se afla o expoziţie, s-a 
prăbuşit, luni seara, la „Korakuen 
Stadium“, din Tokio, din cauza ză
pezii abundente căzute în ultimele 
24 de ore. Nici o persoană nu a fost 
rănită, dar acoperişul construcţiei a 
fost distrus în întregime.

•  NOUA MIŞCĂRI SEISMICE DE 
INTENSITĂŢI DIFERITE au fost în- 
registtate în pârlea răsăriteană a Si» 
ciliei, fără să fie semnalata pagube 
materiale. Epicentrul cutremurului a 
fost localizat în largul mării.

a  PESTE 10 000 DE MINERI DIN 
BAZINUL LORENA AU HOTÂRÎT, 
MARŢI, SĂ-ŞI CONTINUE GREVA.
declanşată în urmă cu 24 de ore, pî- 
nă cînd conducerea va satisface re
vendicările privind îmbunătăţirea 
condiţiilor cîe viată.

•  ŢA 22 IANUARIE, IN VALEA 
FERGANA (R.S.S. UZBEKA) A AVUT 
LOC UN CUTREMUR DE GRADUL
6—7. în oraşul Fergana, cutremurul 
a fost de gradul 5, iar la Taskent, 
el a fost de tăria 3—t.

din coaliţia guvernamentală, la 
Bruxelles anunţîndu-se că şeful sta
tului belgian îşi va continua con
sultările în zilele următoare.

gătirii profesionale, îmbunătăţirea 
securităţii muncii, sporirea gradului 
de participare a oamenilor muncii 
la conducerea întreprinderilor.

Capriciile vremii PE CIOB
Japonia

Tokio 22 (Agerpres). — Zăpada care a început să cadă din abun
denţă, începînd de luni după-amiază, asupra regiunii capitalei japo
neze a provocat serioase perturbări în circulaţia rutieră, fiind nece
sară suspendarea nsai multor trenuri ca urmare a ruperii cablurilor 
de înaltă tensiune. Din acelaşi motiv, numeroase cartiere de locuin
ţe nu au avut curent electric timp de mai multe ore.

Turda
Ankara 22 (Agerpres). — Echipe de' salvare, formate din militari 

şi salariaţi ai căilor ferate, au întrep«ms una din cele mai dificile ope
raţiuni de salvare a pasagerilor unui tren blocat de două zile din 
cauza zăpezii, în apropiere de localitatea Elazig, situată în răsăritul 
Turciei. Un convoi de autobuze a putut evacua pe cei peste 600 de 
pasageri, care aşteptau îngrijoraţi sosirea ajutoarelor.

în Ultimele zile, capriciile vremii s-au făcut puternic simţite în a- 
ceastă zonă, mercurul termometrelor indicînd minus 35 de grade, cea 
mai scăzută temperatură din ultimii 30 de ani.

Orientul Apropiat
Beirut 22 (Agerpres). — O iarnă deosebit da grea, cu viscole şi ploi 

diluviene, se face simţită, în ultima vreme, în Orientul Apropiat, re
giune neobişnuită cu asemenea fenomene meteorologice.

în Liban, cea mai mare parte a xîurilor de coastă au atins deja co- 
tele de alertă, în vreme ce altele au început să se reverse. O uzină de 
fabricate a plasmei, construită pe o colină din apropierea Beirutului, 
a fost inundată şl se află acum sub o pînză de doi metri de apă. în 
cea mai mare parte drumurile de munte au devenit impractica
bile. .

Amman, capitala Iordaniei, se află, de cîteva zile, izolată din pri
cina zăpezii şi a viscolului ce s-a abătut asupra-i. O ştire transmisă 
da agenţia M.E.N. informează că oficialităţile iordaniene au declarat 
stare de urgenţă pe tot cuprinsul ţării. Aeroportul international de la 
Amman a fost închis, telecomunicaţiile telefonice şi prin telex sínt 
complet întrerupte. Universitatea şi şcolile s-au închis temporar. In 
Mahatta, Ia nord de Amman, s-au produs inundaţii, numeroase per
soane rămînînd fără adăpost. Unităţi ale armatei şi apărării civile, în
zestrate cu helicoptere, au fost mobilizate pentru intensificarea ope
raţiunilor de salvare.

O situaţie similară se înregistrează şi la Damasc, capitala Siriei, 
izolată şî ea din pricina vremii, la începutul acestei săptămîni. Co
municaţiile telefonice dintre Beirut şi Damasc sínt întrerupte, iar şo
seaua internaţională care face legătură între cele două localităţi este 
blocată de zăpada care, în anumite puncte, atinge doi metri înălţime.

Îngheţul, căderile masive de zăpodă, ploaia si vîntul, a cărui viteză 
â depăşit uneori 110 kilometri pe oră, au provocat importante pagube 
matériáié culturilor.

Situaţia din Chile*

Santiago ide Chile 22 (Agerpres). 
— Şeful juntei militare chiliene, ge
neralul Augusto Pinochet, a decla
rat —> în cadrul unui discurs radio
televizat —• că măsurile de securita
te incluzînd „starea de război intern“ 
şi restricţiile de circulaţie in tim
pul nopţii vor rămîne încă în vigoa
re, în ţară înregistrîndu-se ciocniţi 
între reprezentanţii autorităţilor şi 
forţele de opoziţie. în acest context, 
junta militară a emis un decret-le- 
ge, apărut in „Diario Oficial" prin

care toate partidele a căror activi
tate nu a fost interzisă sínt obligate 
ca pînă la 23 februarie, să aducă la 
cunoştinţa autorităţilor militare nu
mele membrilor şi afiliaţilor lor şi 
să anunţe orice schimbare care sur- 
vine in conducerea partidelor. Prin 
acelaşi decret, se dispune ca activi
tatea acestor partide să se rezume 
la problemele legate d e. administra
rea bunurilor lor, după ce vor fi ob. 
ţinut, în prealabil, o autorizaţie spe
cial a eliberată de autorităţi.

Misiunea „Skylab"
Houston 22 (Agerpres).' — Astro, 

nauţii misiunii „Skylab“ au consacrat 
ziua de luni, a 68-a de la lansare, 
activităţii de detectare a noi surse 
terestre, de energie. Carr, Gibson si 
Pogue an orientat aparatele de fil
mat ele laboratorului orbital asupra 
unor regiunii din S.U.A., cuprinzând

statele California, Nevada şi Wyo
ming, în speranţa de a descoperi noî 
surse geotermîce. Potrivit 'experţilor, 
geizerele si pînzele de apă caldă pet 
fi utilizate de centralele electrice? 
în cazul valorificării lor, aceste re
surse sínt capabile să acopere peste 1 
20 la sută din necesarul american. *

întreprinderea de utilaje şi piese 
de schimb (fostă I I U . M . )  Sibiu
recrutează candidaţi pentru cursurile de calificare 3c 
scurtă durată (6  şi 8 luni) pentru următoarele meserii:

— strungar
— frezor
— rectificator

— rabotor-mortezor

Se recrutează absolvenţi ai şcolii generale 3e 7—10 
clase, precum şi absolvenţi de liceu, între vîrsta 3e 
17—35 ani.

Salarizarea se face conform H.C.M. 2 105/1969.
înscrierile se fac la sediul întreprinderii din Sibiu, 

str. J. S. Bach nr. 4, telefon 2 31 01 sau 3 17 75, la 
biroul personal-învăţămînt-salarizare, unde se dau şi 
relaţii suplimentare.

Pentru noua secţie de mecanică fină 
şi precizie, întreprinderea „Balanţa"

Sibiu
angajează muncitori necalificaţi pentru calificare în 

diverse meserii:
— strungari precizie
— frezori precizie
— rectificatori superfinisări
— turnători precizie, etc.

CONDIŢII:
— vîrsta 18—35 ani
— absolvenţi ai şcolii generale şi cu 4 clase ele

mentare
ACTE NECESARE:

— certificat de naştere în original şi copie
— certificat de studii în original şi 2 copii
— analiza sîngelui şi radîoscopia pulmonară
— 2 fotografii 2/3

DURATA CURSULUI:
— între 6 şi 8 luni

Pe perioada şcolarizării vor fi retribuiţi cu un salar 
de 1 051 lei/lună.

întreprinderea de valorificare a 
cerealelor şi producerea nutreţurilor

combinate Sibiu
Piaţa Unirii nr. 4

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:
— 1 tehnician normator
— 1 tehnician energetic
— 1 tehnician agronom

Concursul va avea Ioc la data de 25 ianuarie 1974 
la sediul întreprinderii.

Mai angajează:
— şofer turism autoutilitar
— şefi de depozit (magazineri)
— muncitori necalificaţi
— electricieni

Informaţii la telefon 1 18 3 9 .

întreprinderea mecanică Sibiu
str. Lector nr. 3 
ANGAJEAZĂ:

— strungari, frezori, lăcătuşi, turnători
— sculeri-matriţeri — categoriile 5— 6
— lăcătuşi — categoriile 5—6 , pentru sculărie 
Salarizarea se face după reţeaua tarifară A, acord.

Direcţia comercială 
judeţeană Sibiu •

angajează urgent:
— 2 vînzători pe mo- 

toscutere — care să aibă 
carnet de conducere lite
ra A.

Informaţii suplimentare 
la biroul personal, str. 
Piaţa Unirii nr. 4, telefon 
1 41 77.

Ocolul silvic Valea 
Cibinului din Sibiu
str. Calea Dumbrăvii nr. 
140, telefon 2 28 81 anga
jează prin concurs:

— 3 pădurari 
Salarizarea conform Le

gii nr. 12/1971.
Informaţii suplimentare 

la biroul personal din In
spectoratul silvic Sibiu, 
telefon 1 31 99.

Mica publicitate
îndurerata familie anunţa stin

gerea din viaţă a scumpului lor 
tată, socru şi bunic

IOAN N. POPA
mecanic C.F.R. 

pensionar
înhumarea în ziua de 24 ia

nuarie, ora 12, de la biserica 
Sfîntul Nicolae Lazaret.

SCHIMB CAMERĂ MARE, bucătă
rie, cămară, central, cu garsonieră. 
Informaţii telefon 1 43 60, zilnic după 
ora 17.

OFER CLUJ, apartament 2 came
re, confort I, cartier Grigorescu, etaj 
I, doresc Sibiu asemănător. Informa- 
ţii Sibiu, BulevarduUŢcloriei 13,
familia Badea. r

CINE CUNOAŞTE domiciliul ac- 
tual al numitului Gherbeleaţă Marin, 
născut în anul 1940, este rugat a 
anunţa urgent Chirpăr nr. 229, Gher
beleaţă Ana.

PIERDUT LEGITIMAŢIE nr. 6 514, 
eliberată de I.P.A.S., pe numele Hu- 
ţuleac Traian. O declar nulă.

VlND PIAN scurt, vienez. Sibiu, 
str. 9 Mai 34, apartament 3, orele 
16—20.
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